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Uniwersytet Medyczny im. Karola Marcinkowskiego
Wydział Nauk o Zdrowiu w Poznaniu

prowadzi rekrutację kandydatów na
STUDIA PODYPLOMOWE:

GERONTOLOGIA I OPIEKA NAD OSOBAMI STARSZYMI
	Akty prawne ważne dla funkcjonowania Studiów

Studium Podyplomowe Gerontologia i opieka nad osobami starszymi zostało powołane Uchwałą 187/2012 Senatu Uniwersytetu Medycznego im. K. Marcinkowskiego w Poznaniu i 

funkcjonuje zgodnie z Uchwałą nr 63/2013 Senatu Uniwersytetu Medycznego im. Karola Marcinkowskiego w Poznaniu z dnia 22 maja 2013 roku oraz Zarządzeniem nr 49/2014 Rektora Uniwersytetu Medycznego z dnia 6 czerwca 2014r.  

	Dane kontaktowe jednostki

Studia Podyplomowe Gerontologia i opieka nad osobami starszymi działają przy Uniwersytecie Medycznym im. K. Marcinkowskiego w Poznaniu. Kierownikiem studiów jest prof. dr hab. n. med. Katarzyna Wieczorowska-Tobis, a koordynatorem merytorycznym dr n. biol. Dorota Talarska. Obsługą administracyjną Studiów Podyplomowych zajmuje się dr Sylwia Kropińska (Tel. 61-854-65-73; e-mail: gerontologia@ump.edu.pl)

	Zasady rekrutacji

Studia Podyplomowe Gerontologia i opieka nad osobami starszymi dedykowane są wszystkim osobom zaangażowanym w organizowanie opieki nad osobami starszymi, które posiadają wyższe wykształcenie (co najmniej licencjackie). Skierowane są zatem m.in. do pielęgniarek, fizjoterapeutów/rehabilitantów, specjalistów terapii zajęciowej, promotorów zdrowia, psychologów, socjologów, opiekunów społecznych, a także formalnych i nieformalnych opiekunów, którzy zainteresowani są poszerzeniem swojej wiedzy w dziedzinie gerontologii, a w szczególności zasad opieki nad chorymi w wieku podeszłym.

Wymagane dokumenty: 
· formularza aplikacyjnego o przyjęcie na studia podyplomowe zgodnie z załącznikiem nr 4 Regulaminu 

· odpisu lub poświadczonej przez Uczelnię kopii dyplomu ukończenia studiów wyższych

· podpisanego oświadczenia zgodnie z załącznikiem nr 5 Regulaminu 

· poświadczonej przez Uczelnię kopii dowodu osobistego 

· 2 fotografii o wymiarach 35 mm x 45 mm bez nakrycia głowy, na jasnym  tle, podpisanych imieniem i nazwiskiem
Dokumenty należy składać osobiście lub wysyłać pocztą na adres: 

ul. Święcickiego 6    60-781 Poznań

Postępowanie kwalifikacyjne obejmuje:

· złożenie zgłoszenia do udziału w studiach podyplomowych i wszystkich stosownych dokumentów

· zakwalifikowanie kandydata do uczestnictwa w studiach podyplomowych przez Dziekana  Wydziału Nauk o Zdrowiu

· w przypadku  nieprzyjęcia kandydata – możliwość odwołania od tej decyzji do Rektora w terminie 14 dni

	Koszt uczestnictwa, terminy płatności
Opłata za udział w studiach wynosi 2.400 PLN płatne w dwóch ratach. Warunkiem udziału jest uiszczenie pierwszej raty ( 1.200 PLN) przed rozpoczęciem studiów. Wpłata drugiej raty (1.200 PLN) powinna być uiszczona przed 8 spotkaniem.

	Sylabus

Ramowy program studiów podyplomowych obejmuje 1210 godzin dydaktycznych (60 punktów ECTS), w tym 280 godzin realizowanych w ramach kontaktu z wykładowcami oraz 930 godz. samokształcenia, kierowanego przez prowadzących przedmioty (załącznik nr 1). Studia obejmują 2 semestry. Zjazdy odbywać się będą nie częściej niż dwa razy w miesiącu. Słuchacz jest zobowiązany do wzięcia udziału w 80% zajęć. Przypadki nieobecności na większej liczbie godzin będą rozpatrywane indywidualnie.

	Cele i efekty kształcenia

Absolwenci Studiów Podyplomowych Gerontologia i opieka nad osobami starszymi posiadają wiedzę i umiejętności niezbędne w pracy z osobami starszymi i na ich rzecz, zarówno w warunkach środowiskowych, jak i w ramach instytucji. Nabyte kompetencje odnoszą się nie tylko do pracy z indywidualnymi osobami czy grupami osób wymagających opieki/wsparcia, ale i ich rodzinami/opiekunami, oraz fundacjami, organizacjami, które podejmują działania na rzecz osób starszych. Pozyskany zakres umiejętności obejmuje m.in. optymalizację sprawności funkcjonalnej osób starszych rozumianej jako niezależność życiowa. Sprawność funkcjonalna obejmuje podstawowe czynności życiowe czyli te, które warunkują samodzielność w życiu codziennym i pozwalają np. na przedłużenie zamieszkiwania w środowisku domowym czy większą niezależność w przypadku przebywania w instytucji. Zaliczamy do niej także złożone czynności życiowe, które obejmują m.in. funkcjonowanie w grupach społecznych (co zapobiega izolacji społecznej, ważnemu elementowi patologii w starości) albo zapobieganie niedożywieniu czy aktywizację procesów pamięci (w tym trening poznawczy) rozumianej jako prewencję otępienia. Absolwent nie tylko posiada wiedzę na temat w/w zagadnień ale także potrafi podejmować działania naprawcze, dostosowane do indywidualnego zapotrzebowania seniora. Obejmuje to także korzystanie ze sprzętu usprawniającego i pielęgnacyjnego. Dodatkowo wie, że w ramach podejmowanych działań z jednej strony niezbędne jest udzielanie pomocy w akceptacji istniejących ograniczeń funkcjonalnych seniorów, a z drugiej - poszukiwanie istniejących zasobów, w oparciu o które można rozwiązywać istniejące problemy, tak aby polepszyć jakość życia podopiecznego/podopiecznych czy rodziny/opiekuna.

	Dodatkowe informacje

W ramach III edycji Studiów Podyplomowych Gerontologia i opieka nad osobami starszymi

planowanych jest 14-16 zjazdów (1 zjazd obejmuje sobotę i niedzielę)





