SPRAWOZDANIE Z VI OGÓLNOPOLSKICH WARSZTATÓW Z OKAZJI ŚWIATOWEGO DNIA RADIOLOGII, POZNAŃ 19-20.11.2016
W dniach 19-20.11.2016 w Wielkopolskim Centrum Onkologii w Poznaniu miały miejsce VI Ogólnopolskie Warsztaty z okazji Światowego Dnia Radiologii organizowane przez Polskie Towarzystwo Elektroradiologii, Wielkopolskie Centrum Onkologii oraz Katedrę i Zakład Elektroradiologii Uniwersytetu Medycznego w Poznaniu. 
Konferencja składała się z dwóch bloków tematycznych: radioterapeutycznego oraz radiologicznego. Wykłady inauguracyjne tegorocznych warsztatów wygłosili Prof. dr hab. n. med. Julian Malicki z wykładem „Potencjalne kierunki zmian w kształceniu elektroradiologów w Polsce” oraz Martijn Kamphuis MS.C (Netherlands), członek zarządu ESTRO RTT Committee, z wykładem „3D Imaging in the era of adaptive radiotherapy”. 
Pierwszy wykład w sesji poświęconej zaawansowanym technikom obrazowania i kontroli ruchomości w trakcie leczenia wygłosiła dr. n. med. Agnieszka Skrobała, pt. "Zaawansowane techniki obrazowania i kontroli ruchomości w trakcie leczenia z zastosowaniem systemu Cyberknife". Kolejne interesujące wystąpienie wygłosił dr n. med. Dawid Bodusz pt. "IGRT u chorych z powodu raka gruczołu krokowego". Kontynuując tematykę lek. Med. n. Agnieszka Wilk przedstawiła wykład "Radioterapia ginekologiczna", następnie wysłuchaliśmy wykładu lek. med. Piotra Martenki "Nowotwory górnego odcinka przewodu pokarmowego - leczenie wielodyscyplinarne". Sesję zamknęła mgr Natalia Chuda wykładem "MVCT jako forma codziennej weryfikacji ułożenia pacjenta na Tomoterapii.
Kolejną sesję z dotyczącą zagadnień hipertermii i radioterapii śródoperacyjnej rozpoczęła mgr Agata Nowak wykładem " Hipertermia- aspekty elektroradiologiczne". Jako drugi wykład sesji dr hab. n. med. Dawid Murawa przedstawił wykład na temat "Radioterapia śródoperacyjna gruczołu piersiowego- współczesne trendy”, a następnie wraz z dr n. med. Piotrem Nowaczykiem zaprezentował temat "Biopsja węzła wartowniczego w świetle podczerwieni jako alternatywa dla standardu".
Sesja IV obejmowała zagadnienia z zakresu radiologii i radioterapii. Pierwsze dwa wykłady dotyczyły tematyki nowoczesnych metod unieruchomień w radioterapii. Mgr Dawid Radomiak wygłosił wykład "Wydruk 3D jako narzędzie pomocne w diagnostyce i terapii nowotworów, a następnie Pan Mikołaj Maksym wygłosił wykład sponsorski "Profesjonalny druk 3D i jego zastosowanie w medycynie".  Następnie wykład z zakresu radiologii zaprezentował Pan Krzysztof Szczepański "Wyzwania współczesnej mammografii cyfrowej - obrazowanie wolumetryczne i spektralne w diagnostyce piersi". Kolejnym prelegentem była Pan Kacper Polak z wykładem "Czy stosuje się oznaczenie strony badanej w rentgenodiagnostyce klasycznej".  Sesja V obejmowała  tematy związane z radiologią - lek. Med. Adam Lewandowski przedstawił interesujący wykład " Wybór metody i technik badań regionu głowy i szyi, a następnie mgr Ewa Pasieka przedstawiła prezentację pt. "Filtracja dodatkowa w radiografii. Co wiemy, o czym zapominamy...". Ostatnia sesja zamykająca dzień pierwszy dotyczyła mammografii i profilaktyki. Pierwszy wykład przedstawiła dr n. med. Agnieszka Dyzmann-Sroka "Czy miejsce zamieszkania ma wpływ na ryzyko zachorowania na raka piersi?". Następnie mgr Natalia Misiuna-Rębisz omówiła "Populacyjny Program Wczesnego Wykrywania Raka Piersi w praktyce elektroradiologa". Wszystkie wykłady wzbudzały duże zainteresowanie i wywołały wiele pytań na salach wykładowych oraz w kuluarach.
Drugi dzień warsztatów zarezerwowany został dla zajęć praktycznych: ratownictwo medyczne - pierwsza pomoc w nagłych przypadkach w zakładach i oddziałach (mgr Radosław Zalewski), warsztaty z wydruku 3D w medycynie (Mikołaj Maksym) oraz warsztaty z konturowania w radioterapii, które podzielono na część zaawansowaną (mgr Bartosz Bąk) oraz część dla początkujących (mgr Anna Kowalik), uczestnicy mieli również okazję wysłuchać praktycznych zagadnień podczas zwiedzana Zakładu Radioterapii II Wielkopolskiego Centrum Onkologii (mgr Natalia Chuda).
Jeszcze raz serdecznie gratulujemy studentom z koła naukowego „Radioaktywni” działającego na Uniwersytecie Medycznym w Białymstoku (przewodnicząca koła Aneta Matelska, zastępca Tomasz Latoszek, opiekun koła mgr Ewa Pasieka) za zajęcie I miejsca w konkursie organizowanym przez PTE na najbardziej aktywne studenckie koło naukowe w dziedzinie Elektroradiologii w roku akademickim 2015/2016. Gratulujemy i życzymy dalszych sukcesów na polu naukowym.
Z tego miejsca pragniemy również gorąco podziękować firmom: TOSHIBA, TMS, ACCURAY, Pro-Project, GE Healthcare, Hexagon Group, Polimed, INFAB Corporation za bezcenny wkład w nasze Warsztaty. 
Dziękujemy serdecznie za objęcie patronatem medialnym warsztatów przez:  Inżynier Medyczny Fizyk, Ogólnopolski Przegląd Medyczny, MedTube, medinwestycje.pl, ucyfrowienie.pl, MedicalGuidelines.pl,  medsukces.pl, osoz.pl oraz MyLekarze.pl.
Dziękujemy także studentom elektroradiologii Uniwersytetu Medycznego w Poznaniu: Weronika Szyszka, Anita Nowak, Magdalena Biela oraz Paweł Bąk za pomoc przy organizacji warsztatów oraz rejestracji uczestników. 
W imieniu Komitetu Naukowego oraz Organizacyjnego serdecznie dziękujmy za udział w tegorocznych warsztatach. Jesteśmy przekonani, że tematyka poruszana przez zaproszonych specjalistów w ramach dnia pierwszego oraz zajęcia warsztatowe w dniu drugim warsztatów zaowocowały wydarzeniem naukowym o wysokim poziomie merytorycznym oraz praktycznym. Natomiast debata dotycząca obecnej sytuacji elektroradiologów w Polsce dała Państwu możliwość uzyskania odpowiedzi na nurtujące pytania, a także była idealną okazją do cennych dyskusji oraz wymiany doświadczeń zawodowych i naukowych. Mamy nadzieję, że spotkanie zaowocowało nawiązaniem nowych kontaktów z perspektywą do dalszej współpracy.
Już dziś serdecznie Państwa zapraszamy do udziału w kolejnych Warsztatach, które odbędą się już w przyszłym roku!
Z wyrazami szacunku,
Mgr Jolanta Tomczak, mgr Dorota Wojtusik

Komitet Organizacyjny
Polskie Towarzystwo Elektroradiologii
