Prof. zw. dr hab. Witold Seńczuk (1925)
Dziekan Wydziału Farmaceutycznego Akademii Medycznej w Poznaniu w latach 1971-1972

Urodził się 19 marca 1925 roku w Stanisławowie.
W 1950 roku ukończył studia na Wydziale Farmaceutycznym Akademii Medycznej w Gdańsku.
W 1948 roku, jeszcze jako student, rozpoczął pracę w Zakładzie Chemii Fizjologicznej gdańskiej AM. Był demonstratorem, następnie młodszym asystentem, od 1951 roku starszym asystentem.

W październiku 1951 roku przeniósł się do Zakładu Biochemii, w którym zajmował stanowisko starszego asystenta, a potem adiunkta. W Zakładzie pracował do września 1959 roku. Równocześnie w latach 1951-1952 był zatrudniony jako kierownik Pracowni Biochemicznej w Wojewódzkiej Stacji Krwiodawstwa w Gdańsku, a w latach 1956-1961 jako kierownik Pracowni Toksykologicznej w Wojewódzkiej Stacji Sanitarno-Epidemiologicznej w Gdańsku. 

W październiku 1959 roku przeniósł się do Zakładu Chemii Toksykologicznej gdańskiej AM, gdzie pracował w charakterze adiunkta do stycznia 1967.

W lipcu 1961 roku uzyskał na gdańskiej AM stopień doktorski z zakresu chemii toksykologicznej na podstawie rozprawy pt. „Próba zastosowania mineralnych wód siarczkowych jako środka ochronnego w eksperymentalnych przewlekłych zatruciach ołowiem”, a w roku 1966 habilitował się z zakresu chemii toksykologicznej na podstawie dysertacji pt. „Zagadnienia toksykologiczne związane ze spawaniem elektrodami rutylowymi” na AM w Krakowie.

W czerwcu 1967 roku objął kierownictwo Zakładu Chemii Toksykologicznej Wydziału Farmaceutycznego Akademii Medycznej w Poznaniu (w 1970 roku przemianowanego na Zakład Toksykologii, a w roku akademickim 1982-1983 przekształconego w Katedrę i Zakład Toksykologii) i pełnił tę funkcję aż do przejścia na emeryturę w roku 1995.
W 1974 roku ukończył specjalizację II stopnia z analityki klinicznej, a w 1987 specjalizację II stopnia z toksykologii.

W 1972 roku uzyskał tytuł profesora nadzwyczajnego, a w 1980 tytuł profesora zwyczajnego.

W latach 1971-1972 był dziekanem Wydziału Farmaceutycznego poznańskiej AM, a w latach 1972-1981 prorektorem.
W 1975 roku został kuratorem Zakładu Higieny Środowiska Instytutu Medycyny Społecznej.

W latach 1978-1982 był dyrektorem Instytutu Bioanalizy i Badania Środowiska.

Autor ponad 140 publikacji i 200 badań wykonanych w ramach zleceń i ekspertyz. Jego zainteresowania naukowe koncentrowały się wokół zagadnień toksykologii przemysłowej, badań toksykodynamicznch właściwości związków chemicznych wprowadzanych do przemysłu i żywności, metabolizmu trucizn oraz zjawiska interakcji w toksykologii. 
Był jednym z członków założycieli powstałego w 1978 roku Polskiego Towarzystwa Toksykologicznego, w latach 1984-1987 przewodniczącym jego Oddziału Poznańskiego, w latach 1990-1993 prezesem Zarządu Głównego. Od roku 1988 jest członkiem honorowym Towarzystwa. W latach 1978-1991 przewodniczący Komisji Analizy Toksykologicznej Komitetu Chemii Analitycznej PAN. Członek wielu komisji PAN. Należy do Poznańskiego Towarzystwa Przyjaciół Nauk, Polskiego Towarzystwa Farmaceutycznego i Polskiego Towarzystwa Farmakologicznego.
Odznaczony Srebrnym Krzyżem Zasługi (1964), Krzyżem Kawalerskim Orderu Odrodzenia Polski (1973), Brązowym Medalem „Za zasługi dla obronności kraju” (1973), Medalem Komisji Edukacji Narodowej, Medalem Zasłużonego Nauczyciela, Medalem 40-lecia Polski Ludowej. Laureat Nagrody im. Władysława Biegańskiego. Otrzymał Odznakę Honorową Miasta Poznania (1969), Nagrodę Naukową Województwa Poznańskiego (1977), Odznakę „Za wzorową pracę w służbie zdrowia” (1972), sześciokrotnie Nagrodę I stopnia ministra zdrowia za działalność dydaktyczną i organizacyjną, nagrodę ministra zdrowia za prace badawcze, indywidualną nagrodę ministra zdrowia za kształcenie kadr, liczne nagrody rektorskie przyznane na AM w Gdańsku i AM w Poznaniu za działalność na rzecz nauki i dydaktyki.
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