Prof. dr hab. Bogusław Pawlaczyk (1939)
Dziekan Wydziału Pielęgniarskiego Akademii Medycznej im. Karola Marcinkowskiego w latach 1987-1990

Urodził się 26 września 1939 roku w Jaraczewie koło Jarocina.
W latach 1957-1962 był studentem Wydziału Lekarskiego Akademii Medycznej w Poznaniu.

Po ukończeniu studiów i odbyciu dwuletniego stażu podyplomowego pracował w miejskiej Poradni Dziecięcej na Wildzie, a następnie wstąpił na studium doktoranckie przy II Klinice Pediatrycznej Instytutu Pediatrii AM. Jednocześnie w latach 1964-1967 był studentem prawa na Uniwersytecie Adama Mickiewicza. W roku 1967 uzyskał dyplom magistra na podstawie obrony pracy pt. „Błąd sztuki lekarskiej w świetle prawa karnego”. 
W 1968 roku uzyskał specjalizację I stopnia, a w 1971 II stopnia z zakresu pediatrii.
W roku 1969 przebywał na stypendium naukowym w Klinice Neonatologii uniwersytetu w Amsterdamie.
Od 1970 roku był starszym asystentem, a potem adiunktem w nowo utworzonej Samodzielnej Pracowni Endokrynologii przy II Klinice Chorób Dzieci Instytutu Pediatrii mieszczącej się na ul. Szpitalnej. 
W 1971 roku uzyskał stopień doktorski na podstawie rozprawy pt. „Czynność kory nadnerczy w zespole szczątkowych gonad u dzieci u młodzieży”.

W 1982 roku objął stanowisko kierownika nowo utworzonego Zakładu Pielęgniarstwa Pediatrycznego na Wydziale Pielęgniarskim, w roku 2000 przekształconego w Katedrę i Zakład Pielęgniarstwa Pediatrycznego, i zajmował je aż do przejścia na emeryturę w roku 2009.
W 1983 roku habilitował się w zakresie pediatrii na podstawie dysertacji pt. „Zachowanie się androgenów w surowicy i w moczu u dzieci i młodzieży z zaburzeniami rozwoju płciowego”.
W latach 1984-1987 był prodziekanem, a w latach 1987-1990 dziekanem Wydziału Pielęgniarskiego Akademii Medycznej. 

We współpracy z prodziekan Wydziału prof. dr hab. B. Galas-Zgorzelewicz podjął uwieńczone sukcesem starania o wydawanie czasopisma „Pielęgniarstwo Polskie” (pierwszy numer ukazał się w 1990 roku).

1 października 1991 roku uzyskał stanowisko profesora nadzwyczajnego Akademii Medycznej.
23 marca 1995 roku otrzymał tytuł profesora nauk medycznych.

1 października 2004 roku został powołany na stanowisko profesora zwyczajnego. 
Uczestniczył w licznych zjazdach naukowych pediatrów w Polsce i innych krajach europejskich, a także Chinach, Hongkongu, Australii, Pakistanie, Syrii, Egipcie, Argentynie i USA. Brał udział w wymianie doświadczeń z pediatrami endokrynologami w ramach współpracy Poznań-Halle.
Jest autorem lub współautorem ponad 350 publikacji i streszczeń zjazdowych krajowych i zagranicznych, a także podręczników, m. in. Zarysu endokrynologii dziecięcej (1986), podręcznika dla studentów pielęgniarstwa Pediatria (1990), Zarysu pediatrii (2005), Pielęgniarstwa pediatrycznego (2007).
Jego zainteresowania naukowe koncentrują się wokół problemów endokrynologicznych zaburzeń cielesno-płciowych, zespołu Turnera, zespołu Klinefeltera, wyboru płci, hormonoterapii, zaburzeń wzrostu. Zajmuje się także terapią celiakii; po przeprowadzonych z inicjatywy prof. Pawlaczyka konsultacjach Episkopat Polski zdecydował o stworzeniu wiernym z tym schorzeniem możliwości przyjmowania komunikantów bezglutenowych. 
Członek Polskiego Towarzystwa Endokrynologicznego i Polskiego Towarzystwa Pediatrycznego oraz European Society of Endocrinology.
Jest autorem licznych książek poświęconych problematyce medycznej czasów starożytnych i wczesnochrześcijańskich oraz kulturze ludów Bliskiego Wschodu. To m. in. pozycje Anatomia człowieka w Biblii (2010), Astronomia w Biblii (2012), Human anatomy in the Bible (2016). Jest współautorem książek o wspomnianej wyżej tematyce, pt. Biblia a medycyna i Bible and medicine (współautor Małgorzata Zakrzewska) oraz Krew i jej symbolika w świecie Biblii (współautor Elżbieta Pawlaczyk-Wróblewska).
Członek Akademickiego Klubu Seniora. 
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