Prof. zw. dr hab. Józef Baron (1923-1995)
Dziekan Wydziału Pielęgniarskiego Akademii Medycznej w Poznaniu w latach 1975-1978 oraz 1978-1981

Urodził się 22 lipca 1923 w Wójtowej Wsi koło Opola w rodzinie górnośląskich Polaków.
Podczas okupacji pracował w Opolu jako magazynier w hurtowni towarów spożywczych. Od grudnia 1941 roku był zaprzysiężonym członkiem Związku Walki Zbrojnej Armii Krajowej na Śląsku.
Po wojnie pracował w Starostwie Powiatowym w Opolu jako kierownik referatu społeczno-politycznego oraz podjął przerwaną przez wybuch wojny naukę. 

Po zdaniu w 1946 roku egzaminu dojrzałości wstąpił na Wydział Lekarski Uniwersytetu Poznańskiego. Studia ukończył w 1952 roku (już na AM). 
Jeszcze będąc studentem, w 1951 roku, rozpoczął pracę jako młodszy asystent w I Katedrze i Klinice Położnictwa i Chorób Kobiecych (przemianowanej w 1959 roku na I Katedrę i Klinikę Położniczo-Ginekologiczną). Po uzyskaniu dyplomu został asystentem, w 1954 roku starszym asystentem, a w 1960 adiunktem.
W 1953 roku ukończył specjalizację I stopnia z położnictwa i ginekologii, w 1957 – specjalizację II stopnia, a w 1976 specjalizację z endokrynologii. 
W 1959 roku uzyskał stopień doktora medycyny na podstawie rozprawy pt. „Woda w krwinkach i osoczu w przebiegu ciąży, porodu i połogu oraz u noworodków”.
W 1964 roku otrzymał stopień doktora habilitowanego na podstawie dysertacji pt. „Badania histopatologiczne, hormonalne i kliniczne jajników w zespole Stein-Leventhala”.
W 1970 roku stworzył pierwszą w Polsce Klinikę Endokrynologii Ginekologicznej (obecnie Katedra i Klinika Endokrynologii Ginekologicznej) i aż do przejścia na emeryturę w 1993 roku był jej kierownikiem.
W 1974 roku rektor AM powołał go na pełnomocnika ds. organizacji studiów wyższych dla pielęgniarek. Był organizatorem Wydziału Pielęgniarskiego i jego pierwszym dziekanem przez dwie kadencje w latach 1975-1981. 
W 1976 uzyskał tytuł profesora nadzwyczajnego, a w 1983 – profesora zwyczajnego.
W latach 1980-1981 pełnił funkcję zastępcy dyrektora ds. klinicznych, a w latach 1982-1987  - zastępcy dyrektora ds. dydaktycznych Instytutu Ginekologii i Położnictwa AM.
Jego dorobek naukowy obejmuje 230 prac. Należał do pionierów polskiej endokrynologii ginekologicznej. Zajmował się zagadnieniami klimakterium, hirsutyzmu, interseksualizmu, niedorozwoju jajników, zespołów podwzgórzowych i niepłodności czynnościowej. Jego zasługą było wprowadzenie jednolitej i nowoczesnej terminologii dotyczącej okresu przekwitania i starości u kobiet. Zapoczątkował w Pracowni Izotopowej Instytutu Ginekologii i Położnictwa badania radioimmunologiczne w endokrynologii ginekologicznej i położnictwie. Przeprowadził wiele badań w zakresie pierwotnej niewydolności gonad, wirylizacji, patogenezy zespołu policystycznych jajników i hirsutyzmu nadnerczowego w utajonym wrodzonym przeroście nadnerczy. Był współautorem kilku podręczników dla lekarzy i studentów z zakresu ginekologii i endokrynologii.
W latach 1968-1972 pełnił funkcję sekretarza Zarządu Głównego Polskiego Towarzystwa Ginekologicznego. Przez 17 lat był przewodniczącym Sekcji Endokrynologii Ginekologicznej PTG. W latach 1972-1977 przewodniczył Oddziałowi Poznańskiemu Polskiego Towarzystwa Endokrynologicznego.

Odznaczony Krzyżem Kawalerskim Orderu Odrodzenia Polski, Złotym Krzyżem Zasługi, Krzyżem Partyzanckim, Medalem Komisji Edukacji Narodowej, Medalem Rodła. Otrzymał odznakę „Zasłużony Nauczyciel PRL”, odznakę „Za zasługi w rozwoju województwa poznańskiego” i „Za Zasługi dla Miasta Opola”.

Zmarł 18 lipca 1995 roku. Został pochowany na Cmentarzu Junikowskim.
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