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PROFESOR LEONARD WARTOFSKY jest absolwentem George Washington University, który ukończył w 1964 roku. Następnie kształcił się w doskonałych ośrodkach akademickich: Washington University, Albert Einstein College of Medicine i wreszcie w Harvard Medical Unit w Bostonie, gdzie odkrywa swoją pasję życiową jaka są badania naukowe dotyczące schorzeń tarczycy. Przez 24 lata pełnił funkcję dyrektora działu Endokrynologii w Walter Reed Army Medical Center. Leonard Wartofsky jest aktualnie Profesorem Medycyny, Anatomii, Fizjologii i Genetyki na Uniformed Services University of Health Sciences,  Profesorem Medycyny na Georgetown University School of Medicine, a także Profesorem Medycyny Klinicznej na Harvard University School of Medicine, University of Maryland School of Medicine oraz George Washington University School of Medicine. Profesor Leonard Wartofsky jest niezaprzeczalnym liderem tyreologii i endokrynologii światowej, humanistą, jednocześnie pragmatycznym oraz logicznym praktykiem i obserwatorem życia. W swoich dociekaniach naukowych nie koncentruje się wyłącznie na aspekcie klinicznym, ale łączy elementy endokrynologii klinicznej jak i doświadczalnej. Jego prace mają olbrzymi wpływ na badania naukowe ale także na codzienną praktykę kliniczną, zwłaszcza w zakresie tyreologii. Profesor Wartofsky jest autorem lub współautorem ponad 300 artykułów w czasopismach o najwyższym współczynniku oddziaływania oraz rozdziałów książek i materiałów medycznych. Jest jednym z najczęściej cytowanych badaczy z zakresu tyreologii i endokrynologii i niekwestionowanym autorytetem w zakresie tyreologii i endokrynologii światowej. Jego indeks Hirscha wynosi blisko 50, a liczba cytowań ponad 9000.
Profesor Wartofsky jest także wybitnym dydaktykiem, nauczycielem akademickim i patronem wielu młodych naukowców, w tym z Polski. Był opiekunem ponad 1000 rezydentów, stypendystów i specjalizantów. Jako nauczyciel akademicki wykazuje się mistrzostwem komunikacji. Przedstawia trudne problemy w sposób wnikliwy, a jednocześnie zrozumiały. W swoich wykładach kompleksowo omawia zagadnienie poczynając od podstaw patofizjologii aż do następstw klinicznych. Swoje doświadczenia na tym polu posłużyły mu do ewaluacji szeroko zakrojonych medycznych programów edukacyjnych, współpracując w tym zakresie z instytucjami rządowymi USA.

Profesor Wartofsky aktywnie uczestniczy w życiu wielu towarzystw naukowych w tym: Endocrine Society, American Society of Clinical Investigation, Association of American Physicians, (ACP), Delta Omega Public Health Honor Society i American Thyroid Association (ATA).  Został wybrany spośród 125 000 członków i uhonorowany tytułem “Master of American College of Physicians” i pełnił funkcję gubernatora ACP. Miarą jego wielkości niech będzie fakt jego wyboru na prezesa Endocrine Society i American Thyroid Association. Przez wiele lat pełnił funkcję redaktora naczelnego prestiżowych czasopism naukowych JCEM i Endocrine Reviews. W latach 1988-1993 jako Sekretarz American Thyroid Association odgrywał kluczową rolę w założeniu obecnie bardzo uznanego czasopisma naukowego Thyroid.  
