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Profesor  John DiGiovanni  jest wybitnym specjalistą z zakresu mechanizmów kancerogenezy oraz  poszukiwania strategii  profilaktyki i leczenia nowotworów.

Zidentyfikował i opisał ścieżki sygnałowe inicjowane przez czynniki wzrostu, które 
są  zmienione w komórkach rakowych i  które mogą być celem interwencji terapeutycznych. 
Jego ostatnie prace dotyczą badań związanych z wpływem diety na rozwój i progresję nowotworów szczególnie równowagi energetycznej (od restrykcji kalorycznej do otyłości).  Zidentyfikował także wiele naturalnych związków fitochemicznych, które mogą naśladować efekt restrykcji kalorycznych i które są aktualnie badane jako potencjalne czynniki chemoprewencyjne. 

W latach 1999-2009 pełnił funkcję  Dyrektora Department of Carcinogenesis University of Texas M.D. Anderson Cancer Center in Houston. Aktualnie kieruje dwoma dużymi zespołami badawczymi afiliowanymi przy University of Texas Austin College of Pharmacy.  

Jest autorem ponad 300 publikacji oryginalnych i rozdziałów w książkach/podręcznikach. 
Jest członkiem  Cancer Development and Progression Research Program of the Cancer Treatment and Research Center at the University of Texas Health Sciences at San Antonio (an NCI Designated Cancer Center) oraz the Chemo-Dietary Prevention Study Section of the National Institutes of Health.

Jest redaktorem naczelnym czasopisma Molecular Carcinogenesis. 

