Prof. dr hab. Tomasz Opala (1951-2014)
Dziekan Wydziału Nauk o Zdrowiu Akademii Medycznej im. Karola Marcinkowskiego w Poznaniu (od 2007 Uniwersytetu Medycznego) w latach 2003-2005 i 2005-2008
Urodził się w Warszawie 23 kwietnia 1951 roku.

W 1975 roku ukończył studia na Wydziale Lekarskim Akademii Medycznej  w Poznaniu. 
Po odbyciu stażu podyplomowego w klinikach AM rozpoczął pracę w Instytucie Ginekologii i Położnictwa. W latach 1976-1978 był asystentem, w latach 1978-1982 starszym asystentem, a w 1982-1998 adiunktem.
W 1982 roku uzyskał stopień doktora nauk medycznych, a w 1997 stopień doktora habilitowanego. 
W 1978 roku ukończył specjalizację I stopnia, w 1982 – specjalizację II stopnia z zakresu ginekologii i położnictwa, a w 2004 specjalizację I stopnia z dziedziny zdrowia publicznego.

W latach 1982-1998 jako adiunkt prowadził oddziały w Klinice Perinatologii, Ginekologii i Rozrodczości, a od 1997 Oddział Obserwacyjno-Diagnostyczny i Izbę Przyjęć Ginekologiczno-Położniczego Szpitala Klinicznego AM. Był współorganizatorem, a później kierownikiem Pracowni Perfuzji Łożyska i jednym z projektantów urządzeń umożliwiających stosowanie tej techniki badawczej w pracach nad transportem łożyskowym. Współorganizował Poznańską Szkołę Endoskopii. Był jednym z tych, którzy przyczynili się do wprowadzenia i upowszechnienia w szpitalu techniki laserowej w leczeniu chorób ginekologicznych. 
W 1986 roku objął stanowisko dyrektora obecnego Ginekologiczno-Położniczego Szpitala Klinicznego UM w Poznaniu przy ul. Polnej i pełnił tę funkcję aż do swojej śmierci. Z jego osobą nierozerwalnie związane jest dzieło rozbudowy i kompleksowej modernizacji tej placówki, która stała się jedną z najnowocześniejszych w Polsce i w której rocznie odbywa się ponad 7 tysięcy porodów. Otrzymał Tytuł Menedżera Najwyższej Jakości przyznany przez Wielkopolskie Stowarzyszenie Badań nad Jakością.
W lipcu 2001 został powołany na kierownika Katedry i Kliniki Zdrowia Matki i Dziecka, którą stworzył od podstaw na bazie oddziałów Położniczo-Ginekologicznego II i Diagnostyczno-Obserwacyjnego oraz Izby Przyjęć. 

W 2003 roku uzyskał stanowisko profesora nadzwyczajnego AM.

W 2004 roku otrzymał tytuł naukowy profesora. 
W latach 2002-2003 pełnił funkcję prodziekana ds. klinicznych, a w latach 2003-2008 funkcję dziekana Wydziału Nauk o Zdrowiu. 
Autor ponad 400 publikacji naukowych, w tym około 120 prac oryginalnych opublikowanych w prasie fachowej krajowej i zagranicznej oraz  kilkudziesięciu rozdziałów w podręcznikach. Naukowo zajmował się najpierw zagadnieniami z zakresu rozrodu człowieka i ciąży, ze szczególnym uwzględnieniem transportu łożyskowego, a w późniejszym etapie kariery naukowej – zastosowaniem laserów w leczeniu chorób ginekologicznych, technikami operacyjnymi w ginekologii, problemami związanymi z osteoporozą,  menopauzą, zagadnieniami onkologii ginekologicznej. Uczestniczył we wprowadzeniu do diagnostyki osteoporozy metody densytometrycznego pomiaru poziomu gęstości kości i biochemicznych markerów przebudowy. 
Od 1975 roku był członkiem Polskiego Towarzystwa Ginekologicznego, w którym pełnił funkcję wiceprezesa Zarządu Głównego, wiceprezesa i prezesa Zarządu Oddziału Wielkopolskiego, członka Zarządu Sekcji Endokrynologii i Menopauzy, Zarządu Sekcji Onkologicznej i Sekcji Endoskopii. Był wiceprzewodniczącym Rady Naukowej Polskiego Towarzystwa Standardów Medycznych „POLSTMED”, członkiem Rady Naukowej Polskiej Fundacji Osteoporozy, Zarządu Głównego Polskiego Towarzystwa Balneologicznego i Medycyny Fizykalnej oraz Zarządu Polskiego Kolegium Osteoporozy. Należał do Polskiego Towarzystwa Osteoartrologii (od 1996), Europejskiego Towarzystwa Histeroskopowego (1999), Polskiego Towarzystwa Psychologii i Medycyny Prenatalnej i Perinatalnej (od 2003), Kolegium Lekarzy Specjalistów Geriatrów w Polsce (od 2005).

Był wieloletnim przewodniczącym Stowarzyszenia Dyrektorów Szpitali Klinicznych w Polsce.
Odznaczony Złotą Odznaką SZSP, Brązowym i Złotym Krzyżem Zasługi oraz pośmiertnie Krzyżem Kawalerskim Orderu Odrodzenia Polski.

Zmarł 28 listopada 2014 roku w Poznaniu. Został pochowany na cmentarzu na Junikowie.
Na podstawie: informacje z sekretariatu dyrekcji Ginekologiczno-Położniczego Szpitala Klinicznego UM w Poznaniu

