Dr hab. Maria Danuta Głowacka (1949)
Dziekan Wydziału Nauk o Zdrowiu Akademii Medycznej im. Karola Marcinkowskiego w Poznaniu w latach 1999-2002 i 2002-2003
Urodziła się 18 września 1949 roku w Poznaniu.

W 1973 roku ukończyła studia na Wydziale Filozoficzno-Historycznym Uniwersytetu Adama Mickiewicza w Poznaniu.

W 1987 roku uzyskała stopień doktorski z zakresu psychologii na Wydziale Nauk Społecznych UAM.
Pracę zawodową zaczynała jako pielęgniarka, następnie była nauczycielem zawodu w Państwowym Studium Medycznym oraz Liceum Medycznym w Poznaniu. 
Od września 1985 do września 1987 zajmowała stanowisko starszego asystenta na Wydziale Pielęgniarskim poznańskiej Akademii Medycznej.   
W październiku 1987 roku rozpoczęła pracę jako adiunkt w Zakładzie Organizacji Pracy Pielęgniarskiej na Wydziale Pielęgniarskim (od 1994 do 2012 roku jednostka nosiła nazwę Zakładu Organizacji i Zarządzania, a od 2012 nazywa się Zakładem Organizacji i Zarządzania w Opiece Zdrowotnej). W 1992 roku objęła stanowisko kierownika Zakładu i pełniła je aż do przejścia na emeryturę w roku 2016. 

W 1993 roku Zakład włączono do powstającej Katedry Nauk o Zdrowiu (w 2012 przemianowanej na Katedrę i Zakład Organizacji i Zarządzania w Opiece Zdrowotnej).  W 1998 powołano ją na kierownika Katedry. Pełniła tę funkcję aż do przejścia na emeryturę w roku 2016.

Od 1994 roku była kierownikiem Podyplomowego Studium Zarządzania w Opiece Zdrowotnej, a od 2006 kierownikiem Podyplomowego Studium Bezpieczeństwa i Higieny Pracy w Zakładach Opieki Zdrowotnej.

W 1997 roku uzyskała habilitację z zakresu pedagogiki i oświaty dorosłych na Wydziale Studiów Edukacyjnych UAM na podstawie dysertacji pt. „Model kształcenia kadr pielęgniarskich w zakresie zarządzania”.

Od marca 2003 do lutego 2009 zajmowała stanowisko profesora nadzwyczajnego, a od marca 2009 do września 2016 adiunkta.
W latach 1993-1999 pełniła funkcję prodziekana, a w latach 1999-2003 dziekana Wydziału Pielęgniarstwa i Nauk o Zdrowiu.
Autorka 500 publikacji. Jej zainteresowania naukowe dotyczą m. in. zagadnień zarządzania w zakładach opieki zdrowotnej – zarządzania kadrami, planowania finansowego, public relations jako narzędzia zarządzania informacją, budowy ścieżek karier pracowniczych, problemu wypalenia zawodowego pielęgniarek.
Była inicjatorką powstania Polskiego Towarzystwa Nauk o Zdrowiu (1998) i jego pierwszym prezesem. Członek Polskiego Towarzystwa Pielęgniarek od 1968 roku. Członek European Society for Health and Medical Sociology oraz The International Society Quality Assurance in Health Care.

Była redaktorem naczelnym „Pielęgniarstwa Polskiego”. W latach 1999-2002 przewodnicząca kolegium redakcyjnego „Przewodnika menedżera zdrowia”, a od 2003 członek kolegium.
Na podstawie: Wydział Nauk o Zdrowiu Akademii Medycznej im. Karola Marcinkowskiego w Poznaniu w latach 1975-2005, pod red. Michała Musielaka i Tomasza Opali, Poznań 2005; akta osobowe
