WIELKOPOLSKI DZIEŃ FIZJOTERAPII
2 czerwca 2017 roku z inicjatywy Prof. dr hab. Włodzimierza Samborskiego, kierownika Katedry Reumatologii i Rehabilitacji Uniwersytetu Medycznego w Poznaniu, odbył się III Wielkopolski Dzień Fizjoterapii. Tego dnia w Centrum Kongresowo-Dydaktycznym UM spotkali się wybitni przedstawiciele fizjoterapii polskiej reprezentujący wszystkie wiodące uczelnie wyższe, jak również organizacje i instytucje działające na rzecz rozwoju rehabilitacji medycznej oraz prawa medycznego w tym zakresie.
Wielkopolski Dzień Fizjoterapii skierowany był przede wszystkim do fizjoterapeutów- praktyków, dydaktyków, studentów i innych osób zainteresowanych podjętą tematyką. W tym roku na w/w konferencję przybyło aż 450 uczestników.
Patronat honorowy nad wydarzeniem objął Rektor Uniwersytetu Medycznego w Poznaniu, Prof. dr hab. Andrzej Tykarski. Ponadto, konferencja objęta była patronatami Stowarzyszenia Fizjoterapia Polska, a także czasopism: Ortopedia Traumatologia Rehabilitacja, Physiotherapy, Acta Balneologica, Advances in Rehabilitation, Forum. Natomiast patronat medialny - Radio Merkury oraz TVP3.


Program konferencji podzielony był na trzy sesje tematyczne - ortopedyczna, neurologiczna i pediatryczna. Każdy z bloków tematycznych wypełniony był interesującymi wykładami specjalistów - autorytetów, reprezentujących takie ośrodki naukowe jak Uniwersytet Medyczny w Poznaniu, Pomorski Uniwersytet Medyczny w Szczecinie, Collegium Medicum Uniwersytetu Jagiellońskiego, Śląski Uniwersytet Medyczny, Uniwersytet Medyczny we Wrocławiu, Akademia Wychowania Fizycznego w Katowicach, w Warszawie i wiele wiele innych. 

Dodatkową wartością obchodów III Wielkopolskiego Dnia Fizjoterapii były warsztaty. Uczestnicy po części wykładowej mogli skorzystać z części praktycznej - warsztatowej. Dzięki temu w małych grupach dydaktycznych można było nabyć praktycznych umiejętności w wybranych dziedzinach, dotyczących m.in. oceny funkcjonalnej kończyny górnej, oceny stawu skroniowo-żuchwowego, osteopatię w problemach trzewnych, diagnostykę pedobarograficzną i wiele innych.

Wyjątkowym akcentem tegorocznej konferencji było spotkanie informacyjne Krajowej Izby Fizjoterapeutów, które odbyło się na końcu konferencji, po części warsztatowej. W związku z planowanymi zamianami związanymi z prawem wykonywaniem zawodu fizjoterapeuty niniejsze spotkanie było doskonałą okazją do rozwiania wszelkich wątpliwości. 

Już niebawem tj. 21 października 2017 r. Katedra Reumatologii i Rehabilitacji Uniwersytetu Medycznego w Poznaniu zaprasza na kolejne niezwykle cenne spotkanie z polską fizjoterapią. Będzie to „I Spotkanie Ekspertów FIZJOTERAPIA-ORTOPEDIA-REUMATOLOGIA-OSTEOPATIA”. Więcej informacji: www.spotkanieekspertow.pl.
