Prof. dr hab. Zenon Kokot (1947)
Dziekan Wydziału Farmaceutycznego Akademii Medycznej im. Karola Marcinkowskiego w Poznaniu w latach 1999-2002 i 2002-2005
Urodził się 11 marca 1947 roku w Wolenicach.

W latach 1965 do 1966 był słuchaczem Studium Nauczycielskiego w Poznaniu. 

W latach 1966-1971 studiował na Wydziale Farmaceutycznym Akademii Medycznej w Poznaniu. Tytuł magistra farmacji uzyskał 28 września 1971 roku. 
Jeszcze będąc studentem, 1 marca 1971 roku, podjął pracę na stanowisku technika stażysty w Katedrze i Zakładzie Chemii Nieorganicznej i Analitycznej przy Instytucie Chemii i Analityki Wydziału Farmaceutycznego AM. Od 1 października tegoż roku był asystentem, od 1 października 1974 starszym asystentem, a od 1 października 1979 roku adiunktem. W 2001 roku objął stanowisko kierownika Katedry i pełni tę funkcję do dziś.
19 kwietnia 1978 roku uzyskał stopień doktora nauk farmaceutycznych na podstawie rozprawy pt. „Fizykochemiczne badania żeli wodorotlenku glinowego przeznaczonego dla lecznictwa”.

8 listopada 1978 ukończył specjalizację I stopnia z analityki farmaceutycznej, 28 lutego 1986 roku II stopnia z analizy leku, a w roku 2000 specjalizację I stopnia z farmacji aptecznej. 
W latach 1983-1984 i 1990 odbywał staże naukowe w College of Pharmacy University of Kentucky w Lexington w USA.
W 1990 uzyskał stopień doktora habilitowanego na podstawie rozprawy pt. „Nowy model fizykochemicznych badań procesu zobojętniania HCl przez preparaty z grupy Antacida”. 
W 1996 roku został powołany na stanowisko profesora nadzwyczajnego AM. 

W latach 1993-1998 był kierownikiem Zakładu Analityki Farmaceutycznej w Studium Farmaceutycznym Centrum Medycznego Kształcenia Podyplomowego w Bydgoszczy.

15 marca 2002 nadano mu tytuł naukowy profesora nauk farmaceutycznych. 

1 lipca 2010 roku otrzymał stanowisko profesora zwyczajnego UM w Poznaniu.
W latach 1999-2005, przez dwie kadencje, był dziekanem Wydziału Farmaceutycznego AM. W latach 2005-2008 roku pełnił funkcję prorektora ds. studenckich AM (od 2007 UM), a w latach 2008-2012 prorektora ds. nauki i współpracy z zagranicą.

W latach 2004-2016 był konsultantem wojewódzkim ds. analityki farmaceutycznej dla województwa wielkopolskiego. 

Jest autorem 102 oryginalnych prac doświadczalnych, 13 prac poglądowych oraz 118 prac przedstawionych na sympozjach, zjazdach i konferencjach naukowych. Zajmuje się poszukiwaniem biomarkerów takich schorzeń jak rak prostaty, rak płuc, cukrzyca u ciężarnych, RZS, alergia, wylew krwi do mózgu, stożek rogówki, a także badaniami farmakokinetycznymi oznaczania leków i ich metabolitów w płynach ustrojowych, badaniami matryc pochodzenia naturalnego, w szczególności jadu pszczelego pod kątem m. in. ich składu, trwałości czy poszukiwania nowych związków farmakologicznie czynnych. Prowadzi również szacunki konsumpcji środków odurzających w miastach województwa wielkopolskiego na podstawie ich oznaczania w ściekach.
Należy do Polskiego Towarzystwa Farmaceutycznego oraz Poznańskiego Towarzystwa Przyjaciół Nauk. W latach 1993-2011 był członkiem Komisji Analizy Trwałości Leków Komitetu Terapii i Nauk o Leku PAN, w latach 1993-2016 członkiem Komisji Analizy Farmaceutycznej Komitetu Chemii analitycznej PAN, w latach 1999-2016 członkiem Komisji Nauczania Chemii Analitycznej Komitetu Chemii Analitycznej PAN, od 2007 do 2016 członkiem Centralnej Komisji ds. Stopni i Tytułów (sekcji medycznej). Jest członkiem Zespołu Metod Fizykochemicznych  Komisji Farmakopei Polskiej oraz członkiem Komitetu Terapii i Nauk o Leku PAN.
Odznaczony Srebrnym Krzyżem Zasługi (1987), Krzyżem Kawalerskim Orderu Odrodzenia Polski (2003), Srebrnym Medalem „Labor omnia vincit” Towarzystwa im. H. Cegielskiego (2012), Srebrną Sową STN (2007). Laureat czterech nagród ministra zdrowia i osiemnastu nagród rektorskich. 
Na podstawie: informacje od prof. Z Kokota; Anita Magowska, Poznańskie studia farmaceutyczne 1919-2002. Grono nauczające. Absolwenci, Poznań 2003; Uchwała nr 104/2010 Senatu Uniwersytetu Medycznego im. Karola Marcinkowskiego w Poznaniu z dnia 30 czerwca 2010 roku w sprawie mianowania na stanowisko profesora zwyczajnego prof. dr hab. Zenona Kokota; akta osobowe
