Prof. zw. dr hab. Konstanty Hrynakowski (1878-1938)
Dyrektor Oddziału Farmaceutycznego Wydziału Filozoficznego (od 1925 Wydziału Matematyczno-Przyrodniczego) Uniwersytetu Poznańskiego w latach 1920-1936

Urodził się 21 maja 1878 roku w Rzepiasznie koło Smiły na Ukrainie.
W latach 1897-1902 studiował chemię na Wydziale Matematyczno-Przyrodniczym uniwersytetu w Kijowie.  Po uzyskaniu w 1902 roku dyplomu kandydata nauk przyrodniczych kontynuował studia w kijowskim Instytucie Politechnicznym, ale ich nie ukończył. Za udział w rozruchach studenckich został skazany na zsyłkę na Syberię. Ostatecznie karę złagodzono, zamieniając ją na przymusowe osiedlenie się na Syberii.
Osiadł w Tomsku i 1 września 1906 podjął pracę na stanowisku młodszego asystenta w Katedrze Chemii Nieorganicznej na Wydziale Chemii Tomskiego Instytutu Technicznego. W 1908 roku przyznano mu tytuł radcy honorowego, a 1 grudnia 1910 został mianowany starszym asystentem z tytułem radcy kolegialnego.
W roku 1912 został oddelegowany przez rosyjskie Ministerstwo Oświaty na staż naukowy u prof. Karola Olszewskiego na Uniwersytecie Jagiellońskim. W tym samym roku uzyskał habilitację.

Po powrocie do Tomska został mianowany wykładowcą i kierownikiem ćwiczeń z chemii fizycznej i fizyki na Wydziale Matematyczno-Chemicznym Instytutu Politechnicznego. 
Od roku 1914 pracował jako stypendysta w laboratorium prof. G. Tammanna oraz u prof. K. Focha w Getyndze, kształcąc się w chemii fizycznej i nieorganicznej oraz mineralogii i krystalografii. 
Po wybuchu I wojny światowej jako obywatel rosyjski został internowany. Podczas pobytu w obozie umożliwiono mu pracę u prof. P. H. Grotha, wybitnego krystalografa, na Uniwersytecie Monachijskim. W latach 1916-1918 pracował ponadto u prof. K. Fajansa (zajmował się analizą radiochemiczną uranu), prof. R. Willstattera i prof. A. Sommerfelda. 

W 1918 roku został zwolniony z obozu. Wyjechał do Sztokholmu i podjął pracę w charakterze asystenta prof. K. Palmera w Królewskiej Wyższej Szkole Technicznej w Instytucie Nobla.

W styczniu 1920 otrzymał propozycję objęcia kierownictwa Katedry Chemii Farmaceutycznej Wszechnicy Piastowskiej w charakterze profesora nadzwyczajnego. W końcu marca zamieszkał w stolicy Wielkopolski. Kierownictwo Katedry objął 1 kwietnia 1920 roku i kierował nią aż do swojej śmierci w roku 1938. Powierzono mu również obowiązki dyrektora Komisji Farmaceutycznej.
Był organizatorem powstałego w ramach Wydziału Filozoficznego Studium Farmaceutycznego. 
19 października 1920, gdy mocą rozporządzenia ministerialnego Studium przekształcono w Oddział Farmaceutyczny, został jego dyrektorem i pełnił tę funkcję przez 16 lat. 
Urządził pracownie zakładów farmaceutycznych w podziemiach Zamku Wilhelmowskiego (ówczesnego Collegium Maius). Był zwolennikiem pełnej akademizacji farmacji i autorem programu przedwojennych studiów farmaceutycznych. Z jego inicjatywy UP, jako pierwszy uniwersytet w Polsce, wydłużył je z trzech do czterech lat. Wprowadził obowiązek kończenia studiów obroną pracy magisterskiej. Walnie przyczynił się do budowy gmachu Collegium Chemicum, w którym znalazły siedzibę wszystkie zakłady Oddziału Farmaceutycznego. 
W Zakładzie Chemii Farmaceutycznej stworzył pierwsze w Polsce międzywojennej Muzeum Farmacji i patronował mu do końca życia. 

Był autorem ponad 210 publikacji i 5 podręczników. Jako doskonały fIzykochemik i krystalograf, stworzył szkołę tzw. analizy termicznej w zakresie równowagi faz mieszanin dwu- i trójskładnikowych związków organicznych, stosowanych głównie jako leki. Badał mechanizmy powstawania kryształów, prowadził badania fizykochemiczne stosowanych w lecznictwie roztworów soli nieorganicznych i związków organicznych, takie jak badanie tarcia wewnętrznego soli, oznaczanie stałej dielektrycznej rozpuszczalników oraz momentów dipolowych substancji organicznych. 
Był członkiem Poznańskiego Towarzystwa Przyjaciół Nauk, Polskiego Towarzystwa Chemicznego (przez 17 lat przewodniczył jego oddziałowi poznańskiemu, w 1930 roku był jego wiceprezesem, a przez wiele lat członkiem Zarządu), członkiem honorowym Polskiego Towarzystwa Farmaceutycznego.

Pośmiertnie odznaczony Krzyżem Komandorskim Orderu Odrodzenia Polski (1938).

Zmarł 4 września 1938 roku w Poznaniu. Został pochowany na cmentarzu św. Wojciecha.
Na podstawie: Aleksandra  Smoczkiewiczowa, Profesor Konstanty Hrynakowski (1878-1938) zasłużony organizator farmacji w Poznaniu - w moich wspomnieniach, Kronika Miasta Poznania, 1992, nr 1-2; 85-lecie studiów w zakresie farmacji i 25-lecie studiów w zakresie analityki medycznej w Poznaniu. Księga pamiątkowa, pod red. Anity Magowskiej, Poznań 2006;  Anita Magowska, Poznańskie studia farmaceutyczne 1919-2002. Grono nauczające. Absolwenci, Poznań 2003; Zarządzenie Prezydenta RP (M.P. 1938 nr 258 poz. 592)
