Prof. dr hab. Bogdan Miśkowiak (1943)
Dziekan Wydziału Lekarskiego II Akademii Medycznej im. Karola Marcinkowskiego w Poznaniu w latach 1993-1999
Urodził się 22 grudnia 1943 roku w Nieświastowie w powiecie konińskim.

W latach 1961-1967 studiował na Wydziale Lekarskim Akademii Medycznej w Poznaniu. Dyplom lekarza medycyny uzyskał 16 czerwca 1967 roku.
Po ukończeniu studiów rozpoczął pracę w Katedrze i Zakładzie Histologii AM w Poznaniu.

W 1971 roku uzyskał stopień doktora nauk medycznych na podstawie pracy pt. „ Zmiany histologiczno-histochemiczne w układzie neurosekrecyjnym podwzgórzowo-przysadkowym podwzgórza szczura po wprowadzeniu eliptenu”.
W okresie od 2 października 1980 do 9 lutego 1983 pracował w Polskim Zespole Medycznym w El Hurryia Hospital w Tobruku w Libii. Po powrocie do kraju ponownie podjął pracę w Zakładzie Histologii i Embriologii. W 1983 i 1986 roku odbywał staże naukowe w Zakładzie Neuroendokrynologii Węgierskiej Akademii Nauk oraz w Zakładzie Anatomii Uniwersytetu im. Sommelweisa w Budapeszcie. 

20 kwietnia 1988 roku uzyskał stopień doktora habilitowanego na podstawie rozprawy pt. „Badania kortykoliberyny układu podwzgórzowo-przysadkowego w warunkach zmodyfikowanej czynności kortykotropowej przysadki mózgowej oraz niektóre zmiany obwodowe wywołane jej dokomorowym wprowadzaniem”.
W 1993 roku powołano go na stanowisko profesora nadzwyczajnego.
W latach 1993-1999 przez dwie kadencje pełnił funkcję dziekana Wydziału Lekarskiego II AM w Poznaniu. Kierował zespołem zajmującym się organizacją studiów lekarskich w języku angielskim dla kandydatów z USA, Kanady oraz krajów europejskich. 
Uczestniczył w opracowywaniu i wdrażaniu międzyuczelnianego programu nauczania studentów Wydziału Fizyki Uniwersytetu im. Adama Mickiewicza w Poznaniu z zakresu optyki okularowej oraz studiów podyplomowych z zakresu optometrii.
W 1996 roku nadano mu tytuł profesora. 
W 2000 roku został powołany na stanowisko profesora zwyczajnego AM. 

W latach 1999-2014 kierował Katedrą Optometrii i Biologii Układu Wzrokowego Wydziału Lekarskiego II AM w Poznaniu (od 2007 Uniwersytetu Medycznego) oraz Studium Podyplomowym Optometrii AM. 
Jest autorem ponad 150 publikacji, które ukazały się w renomowanych czasopismach krajowych i zagranicznych. Jego zainteresowania naukowe obejmują endokrynologię eksperymentalną, a w szczególności funkcję układu podwzgórze-przysadka, histomorfologiczne badania szkliwa, zębiny i miazgi zęba w początkowym okresie próchnicy. Prowadzi badania nad udziałem neuropeptydów w patogenezie nowotworów u dzieci. Zajmuje się również procesem widzenia u dzieci i młodzieży. 
Jest członkiem Polskiego Towarzystwa Optyki i Optometrii, Polskiego Towarzystwa Histochemików i Cytochemików, Polskiego Towarzystwa Anatomicznego, Poznańskiego Towarzystwa Przyjaciół Nauk oraz Komisji Metabolizmu i Endokrynologii Polskiej Akademii Nauk. W latach 2003-2009 pełnił funkcję przewodniczącego Oddziału Poznańskiego Polskiego Towarzystwa Endokrynologicznego oraz był członkiem Zarządu Głównego tej organizacji. Należy do New York Academy of Sciences.
Odznaczony Krzyżem Kawalerskim Orderu Odrodzenia Polski (2011), Medalem Złotym za Długoletnią Służbę, Złotym Krzyżem Zasługi, Medalem Komisji Edukacji Narodowej. W latach 2004 i 2007 był laureatem nagród naukowych ministra zdrowia.
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