Prof. zw. dr hab. Zygmunt Przybylski (1937)
Dziekan Wydziału Pielęgniarskiego Akademii Medycznej w Poznaniu w latach 1981-1984 oraz 1984-1987

Urodził się 28 kwietnia 1937 roku w Poznaniu. 
W latach 1955-1962 studiował na Wydziale Lekarskim poznańskiej Akademii Medycznej.

Po uzyskaniu dyplomu lekarza medycyny, w 1963 roku, rozpoczął pracę jako asystent w Katedrze i Zakładzie Medycyny Sądowej. 
W 1967 roku obronił pracę doktorską na temat badania śladów nasienia przez wykrywanie kwaśnej fosfatazy po uprzednim dokonaniu elektroforezy w żelu skrobiowym.

W tym samym roku ukończył specjalizację I stopnia z zakresu medycyny sądowej, a w 1970  - specjalizację II stopnia. 
W 1977 uzyskał stopień doktora habilitowanego na podstawie dysertacji pt. „Teoretyczna szansa wykluczenia ojcostwa a poszerzenie zakresu badań serologicznych”.
W latach 1977-1985 pełnił obowiązki kierownika Pracowni Serohematologicznej Katedry i Zakładu Medycyny Sądowej.
W 1986 roku został mianowany profesorem nadzwyczajnym,  a w 1995 profesorem zwyczajnym. 

W latach 1985-2007 był kierownikiem Katedry i Zakładu Medycyny Sądowej. Stworzona przez niego w 1979 roku Pracownia Hemogenetyczna jako pierwsza w Polsce w 1994 roku wydała opinię w kwestii spornego ojcostwa, biorąc pod uwagę wynik badania DNA. 
Utworzył w Zakładzie również Pracownię Antropologiczną, która zajmuje się badaniami identyfikacyjnymi dotyczącymi tożsamości zwłok, szczątków i osób podejrzanych o popełnienie przestępstwa, oraz Zespół Badania Wypadków Drogowych. Należał do pierwszej komisji stwierdzającej śmierć mózgową przy transplantacji narządów. 
W latach 1981-1987, przez dwie kadencje, był dziekanem Wydziału Pielęgniarskiego AM. 
Od 1985 do 2012 roku przewodniczył Uczelnianej Komisji Etycznej, a potem Komisji Bioetycznej Akademii Medycznej (od 2007 Uniwersytetu Medycznego).

W latach 2009-2011 był rektorem Wyższej Szkoły Pedagogiki i Administracji w Poznaniu. 

Opublikował około 200 prac naukowych. Zajmował się badaniami nad polimorfizmem układów w grupach krwi i ich przydatnością w ekspertyzach sądowo-lekarskich. Jako pierwszy w Polsce wprowadził układ HLA (zgodności tkankowej) w procesie ustalania spornego ojcostwa. W zakresie możliwości badawczych uwzględnił dodatkowo polimorfizm genetyczny i jego przydatność w ekspertyzach serologicznych oraz zagadnienia częstości genotypowych, fenotypowych i haplotypowych HLA w różnych jednostkach chorobowych. Prowadził badania cytogenetyczne dotyczące polimorficznych cech chromosomów człowieka.
W kręgu jego zainteresowań znajdowały się także problemy prawa medycznego - błąd lekarski a odpowiedzialność karna, cywilna i zawodowa, problemy etyczne oraz zagadnienia życia i śmierci regulowane przez prawo i rozpatrywane przez wymiar sprawiedliwości.

Należy do Polskiego Towarzystwa Medycyny Sądowej i Kryminologii (prezes w latach 1987-1995 i 2001-2007). W 1987 roku zorganizował VIII Zjazd PTMSiK w Poznaniu. Był założycielem i pierwszym redaktorem naczelnym wydawanych przez Towarzystwo „Postępów Medycyny Sądowej i Kryminologii”, jak również jednym z założycieli ukazującego się od 1989 roku czasopisma „Pielęgniarstwo Polskie”. Od 1972 roku jest członkiem Światowej Komisji Medycznej Federacji Sportu Akademickiego. Uczestniczył w kilkudziesięciu Akademickich Mistrzostwach Świata i Uniwersjadach. W latach 1987-1991 oraz 1996-1999 był prezesem Zarządu Środowiskowego AZS. 
Odznaczony Złotym Krzyżem Zasługi, Krzyżem Kawalerskim Orderu Odrodzenia Polski i Krzyżem Oficerskim Orderu Odrodzenia Polski.
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