Prof. zw. dr hab. Laura Wołowicka (1932)
Dziekan Wydziału Pielęgniarskiego Akademii Medycznej im. Karola Marcinowskiego w Poznaniu w latach 1990-1993 oraz Wydziału Pielęgniarstwa i Nauk o Zdrowiu w latach 1993-1996

Urodziła się 12 maja 1932 roku w Cieślach Wielkich w powiecie wrzesińskim.

W 1957 roku ukończyła studia na Wydziale Lekarskim Akademii Medycznej w Poznaniu. 
Po studiach, od listopada 1957 do 1961 roku, pracowała w III Klinice Chirurgicznej AM mieszczącej się w Szpitalu Miejskim im. J. Strusia jako stypendystka Ministerstwa Zdrowia, a od 1961 rozpoczęła pracę jako anestezjolog na etacie Szpitala w tej samej Klinice.
W 1961 roku ukończyła specjalizację I stopnia w dziedzinie anestezjologii i intensywnej terapii, a specjalizację II stopnia dwa lata później. 
W roku 1963 uzyskała stopień doktora nauk medycznych na podstawie dysertacji pt. „Badanie odchyleń ciepłoty ustroju w przebiegu znieczulenia ogólnego”.
W 1965 otrzymała w III Katedrze i Klinice Chirurgicznej stanowisko starszego asystenta, w 1967 adiunkta. W lutym 1969 została przeniesiona na równorzędne stanowisko do Zakładu Anestezjologii AM. 
W latach 1965-1972 była ordynatorem Oddziału Anestezjologii i Intensywnej Opieki Medycznej Szpitala Miejskiego im. J. Strusia, w latach 1972-1973 ordynatorem takiego oddziału w Państwowym Szpitalu Klinicznym nr 2 im. Heliodora Święcickiego, a w latach 1973-2002 – ordynatorem Oddziału Anestezjologii i Intensywnej Opieki Medycznej Wojewódzkiego Szpitala Zespolonego przy ul. Lutyckiej.
Od 1978 do 1982 roku pełniła funkcję wicedyrektora Instytutu Anestezjologii i Intensywnej Opieki Medycznej oraz kierownika wchodzącego w skład Instytutu Zakładu Anestezjologii Doświadczalnej.  
W 1978 uzyskała stopień doktora habilitowanego na podstawie rozprawy pt. „Zmiany czynnościowe i morfologiczne w układzie oddechowym po resuscytacji”. W 1979 otrzymała stanowisko docenta na AM.
W 1986 roku nadano jej tytuł profesora nadzwyczajnego. W roku kolejnym otrzymała stanowisko profesora nadzwyczajnego na AM, a stanowisko profesora zwyczajnego w 1993.
W 1982 roku stworzyła pierwszą w Polsce Katedrę Pielęgniarstwa Klinicznego i Rehabilitacji (w 1994 nazwę zmieniono na Katedrę Pielęgniarstwa) i objęła jej kierownictwo. Funkcję tę sprawowała w latach 1982-1987 oraz 1992-2000. Od 1982 roku do przejścia na emeryturę w 2002 kierowała wchodzącą w skład Katedry Kliniką Intensywnej Opieki Medycznej (przemianowaną później na Klinikę Intensywnej Opieki Medycznej i Leczenia Bólu).
Przez wiele lat przewodniczyła sekcji pielęgniarskiej Polskiego Towarzystwa Anestezjologii i Intensywnej Terapii, która w 1997 roku wyodrębniła się z PTAiIT i przekształciła w Polskie Towarzystwo Pielęgniarek Anestezjologicznych i Intensywnej Opieki. Prof. Wołowicka była pierwszym członkiem honorowym PTPAiIO. 
W 1987 roku wraz z zespołem Katedry Pielęgniarstwa Klinicznego i Rehabilitacji rozpoczęła wydawanie interdyscyplinarnego czasopisma naukowego „Pielęgniarstwo Polskie” i pełniła funkcję zastępcy redaktora naczelnego, a od 1990 redaktora naczelnego.
Autorka ponad 430 prac naukowych. Prowadziła badania naukowe w dziedzinie anestezjologii klinicznej, resuscytacji i pomocy doraźnej, intensywnej terapii stanów krytycznych ze szczególnym uwzględnieniem działań interdyscyplinarnych oraz współpracy lekarza i pielęgniarki, bólu ostrego i przewlekłego, jakości życia chorych po przejściu stanu krytycznego. Zajmowała się zagadnieniami edukacji akademickiej i podyplomowej pielęgniarek, organizacją anestezjologii i intensywnej terapii, opieki pooperacyjnej, opieki holistycznej i interdyscyplinarnej. 
Należała do Europejskiej Akademii Anestezjologii, Komisji Patofizjologii, Anestezji i Resuscytacji PAN, Komisji ds. Medycyny Okołooperacyjnej Poznańskiego Towarzystwa Przyjaciół Nauk oraz Polskiego Towarzystwa Anestezjologii i Intensywnej Terapii (przez dwie kadencje pełniła funkcję przewodniczącej Regionu Wielkopolskiego, była członkiem Zarządu Głównego i przewodniczącą Sekcji Pielęgniarstwa, od 1996 członkiem honorowym Towarzystwa). 
W 1989 roku została odznaczona Złotym Krzyżem Zasługi, a w 1997 Krzyżem Kawalerskim Orderu Odrodzenia Polski.  Otrzymała Medal 40-lecia Polski Ludowej, Odznakę Honorową „Za zasługi w rozwoju województwa zielonogórskiego” (1969), Odznakę Honorową Miasta Poznania (1973), Odznakę „Za wzorową pracę w służbie zdrowia” (1980), Odznakę Honorową „Za zasługi w rozwoju województwa poznańskiego” (1985), nagrodę I stopnia ministra zdrowia (1981).
Na podstawie: akta osobowe; Wydział Nauk o Zdrowiu Akademii Medycznej im. Karola Marcinkowskiego w Poznaniu w latach 1975-2005, pod red. Michała Musielaka i Tomasza Opali, Poznań 2005; Paweł Panieński, Rozwój anestezjologii akademickiej w Poznaniu w XX wieku (1919-2001), Poznań 2014
