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    Poznań, dnia 06.07.2017r.                                    
INFORMACJA O WYNIKU POSTĘPOWANIA
Nr DNI/ZO/ 11 /2017
Dotyczy:










Przygotowanie merytoryczne i przeprowadzenie warsztatów w trakcie trwania Letniego Uniwerka Umiejętności Praktycznych realizowanego w ramach Projektu:

 ,,Realizacja Programu Rozwojowego w zakresie Symulacji Medycznej w Uniwersytecie Medycznym im. Karola Marcinkowskiego w Poznaniu’’ realizowanego w ramach Programu Operacyjnego Wiedza Edukacja Rozwój 2014-2020 współfinansowanego ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego.
W związku z rozstrzygnięciem wyboru ofert  na  wykonanie usługi szkoleniowej przez lekarza , polegającej na przygotowaniu merytorycznym i przeprowadzeniu 10 warsztatów dotyczących zagadnień dotyczących praktycznych aspektów opieki nad pacjentem z wykorzystaniem różnych metod symulacji medycznej dla studentów III roku (kurs podstawowy) oraz VI roku (kurs zaawansowany) w ramach Letniego Uniwerka Umiejętności Praktycznych Projektu: ,,Realizacja Programu Rozwojowego w zakresie Symulacji Medycznej w Uniwersytecie Medycznym im. Karola Marcinkowskiego w Poznaniu’’ realizowanego w ramach Programu Operacyjnego Wiedza Edukacja Rozwój 2014-2020 współfinansowanego ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego informujemy:

 że do realizacji powyższego zadania wybrany został następujący wykonawca: 
Martyna Borowczyk 
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