KOMUNIKAT NR 6/2016
UCZELNIANEJ KOMISJI WYBORCZEJ UNIWERSYTETU MEDYCZNEGO IM. KAROLA MARCINKOWSKIEGO W POZNANIU
z dnia 1 lutego 2016 r.
       W związku ze zgłoszonymi wątpliwościami dotyczącymi interpretacji postanowień § 2 ust. 3 pkt 6 Regulaminu Wyborczego Uniwersytetu Medycznego im. Karola Marcinkowskiego w Poznaniu kadencja 2016 - 2020,  działając na podstawie § 61 ust. 1 pkt 5 Statutu  Uniwersytetu Medycznego im. Karola Marcinkowskiego w Poznaniu, Uczelniana Komisja Wyborcza   wyjaśnia co następuje:
Zgodnie z zapisami § 64 ust. 5 Statutu oraz § 2 ust. 3 pkt 6 Regulaminu Wyborczego:
„ta sama osoba nie może być członkiem senatu dłużej niż dwie następujące po sobie kadencje. Nie dotyczy to osób wchodzących w skład senatu w związku z pełnieniem funkcji organu jednoosobowego.”
Postanowienia te  pozostają w zgodzie  z postanowieniami art. 77 ust. 2a Prawa o szkolnictwie wyższym. 
Zgłoszone zostały następujące wątpliwości dotyczące interpretacji tych przepisów:
1. Czy, w związku z tym, że ograniczenie przewidziane art. 77 ust. 2a Prawa o szkolnictwie wyższym wprowadzone zostało w dniu 1 października 2011 r. , do następujących po sobie kadencji wlicza się tylko kadencje, które rozpoczęły się po tej dacie czy też bierze się pod uwagę kadencję, zakończoną przed i trwającą w dacie 1 października 2011 r. (praktycznie kadencje 2008 – 2012 i 2012- 2016)?

2.Jakich osób nie dotyczy wskazane w pkt 1 ograniczenie?

Ad. 1 Do następujących po sobie kadencji, o których mowa w powołanych przepisach, liczy się również kadencje 2008-2012 i 2012-2016. Każde inne rozwiązanie wymagałoby jednoznacznego wskazania w Prawie o szkolnictwie wyższym. Tymczasem w ust. 3a art.77 Prawa o szkolnictwie wyższym wyłączono jedynie niepełne kadencje – osób wybranych w trakcie kadencji w miejsce osób, których mandaty wygasły. 

Ad.2 Ograniczenie to nie dotyczy, ustępujących i nowo wybranych:

- rektorów i dziekanów wchodzących w skład Senatu w związku z pełnieniem funkcji organów jednoosobowych uczelni,

- prorektorów  - wchodzących w skład Senatu zgodnie z postanowieniami § 38 ust.2 pkt 2 Statutu.
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         Uczelnianej Komisji Wyborczej

               prof. dr hab. Ewa Nowak-Markwitz

