Prof. zw. dr hab. Maciej Gembicki (1928)
Dziekan Wydziału Lekarskiego II Akademii Medycznej im. Karola Marcinkowskiego w Poznaniu w latach 1992-1993

Urodził się 15 lutego 1928 roku w Jadowie w województwie mazowieckim. 
W latach 1946-1950 studiował na Wydziale Prawa, a w latach 1947-1952 na Wydziale Lekarskim Uniwersytetu Poznańskiego (od 1950 Akademii Medycznej). Dyplom lekarza medycyny uzyskał 16 lipca 1952 roku. W tym samym roku został powołany do służby w Wojsku Polskim. Do 1954 roku służył jako oficer zawodowy w Korpusie Służby Zdrowia. 
Po przeniesieniu do rezerwy 1 września 1954 roku rozpoczął pracę jako asystent w II Katedrze i Klinice Chorób Wewnętrznych AM w Poznaniu.
W 1955 roku ukończył specjalizację I stopnia z zakresu chorób wewnętrznych, w 1958 roku specjalizację II stopnia w dziedzinie chorób wewnętrznych i medycyny nuklearnej, a w 1975 specjalizację II stopnia w dziedzinie endokrynologii.  
Zorganizował pierwszy w Polsce Ośrodek Izotopów Promieniotwórczych i w 1956 roku jako pierwszy w kraju wykorzystał jod promieniotwórczy 1311 w diagnostyce i leczeniu nadczynności tarczycy. W tym samym roku założył Wojewódzką Poradnię Chorób Tarczycy, którą kierował do 1997 roku. 
W 1960 roku uzyskał stopień doktora medycyny, a w 1965 stopień doktora habilitowanego. 
W latach 1964-1967 pełnił funkcję dyrektora Państwowego Szpitala Klinicznego nr 2 w Poznaniu. 
1 kwietnia 1970 roku objął kierownictwo Kliniki Endokrynologii Instytutu Chorób Wewnętrznych, którą zorganizował od podstaw, i kierował nią aż do momentu przejścia na emeryturę 1 października 1998 roku. 
15 marca 1972 roku nadano mu tytuł profesora nadzwyczajnego, a w 1980 profesora zwyczajnego. 
W latach 1969-1972 był prodziekanem Wydziału Lekarskiego. W latach 1984-1987 pełnił funkcję prorektora AM. 

Był pierwszym dziekanem powstałego 25 lutego 1992 roku na Akademii Medycznej w Poznaniu Wydziału Medycznego, uchwałą Senatu AM z 11 marca 1993 przemianowanego na Wydział Lekarski II. Funkcję tę pełnił do czasu wyboru nowych władz uczelni we wrześniu 1993 roku. W skład nowego wydziału weszły: Oddział Kształcenia w Języku Angielskim, Oddział Stomatologii i Oddział Kształcenia Podyplomowego. 
Kierował Radą Programową, która opracowała założenia 4-letniego, opartego na wytycznych amerykańskich szkół medycznych programu nauczania medycyny w języku angielskim. W grudniu 1992 roku został on, jako pierwszy tego typu program kształcenia w Polsce, zaakceptowany przez ministra zdrowia i opieki społecznej. 

Gdy w 1996 roku Światowa Organizacja Zdrowia powołała w Klinice Endokrynologii AM Ośrodek Współpracy Światowej Organizacji Zdrowia, objął w nim funkcję dyrektora.  

W 1997 roku decyzją Konferencji Rektorów Akademickich Uczelni Medycznych powierzono mu organizację i kierownictwo Komisji ds. Oceny i Akredytacji Programów Nauczania na Kierunkach Medycznych. Funkcję kierownika sprawował przez 11 lat. 
Jest autorem ponad 200 publikacji. Jego zainteresowania naukowe obejmują patofizjologię gruczołów wydzielania wewnętrznego oraz zastosowanie izotopów promieniotwórczych w diagnostyce i terapii różnych chorób. Wprowadził do leczenia przełomu tarczycowego przetoczenia krwi pełnej. Zajmuje się również leczeniem chorób tarczycy i niewydolności wieńcowej serca oraz czerwienicy prawdziwej.
W latach 1961-1965 był sekretarzem Zarządu Głównego Towarzystwa Internistów Polskich. W 1963 roku związał się z Polską Akademią Nauk. Przez dwie kadencje pełnił funkcję sekretarza Komitetu Nauk Klinicznych Niezabiegowych PAN, był również członkiem Komitetu Patofizjologii Klinicznej oraz Komitetu Fizyki Medycznej PAN. W 1972 roku podjął trwającą ponad trzydzieści lat współpracę z ONZ. Działał w Międzynarodowej Agencji Energii Atomowej i Światowej Organizacji Zdrowia. W latach 1983-1986 był wiceprezesem Zarządu Głównego Polskiego Towarzystwa Medycyny Nuklearnej. W 1983 roku został wybrany na wiceprezydenta Europejskiego Towarzystwa Medycyny Nuklearnej oraz członka Zarządu Głównego Europejskiego Towarzystwa Endokrynologicznego. Jest członkiem Niemieckiego Towarzystwa Endokrynologicznego, Polskiego Towarzystwa Endokrynologicznego, Polskiego Towarzystwa Medycyny Nuklearnej. 

Odznaczony Krzyżem Oficerskim, Kawalerskim i Komandorskim Orderu Odrodzenia Polski, Złotym Krzyżem Zasługi (1969), Odznaką „Za wzorową pracę w służbie zdrowia” (1969), Odznaką Honorową Miasta Poznania (1970), Medalem Komisji Edukacji Narodowej (1981), Medalem Gloria Medicinae. Doktor honoris causa Akademii Medycznej im. Piastów Śląskich (2003) oraz Uniwersytetu Medycznego w Łodzi (2007).
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