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MED JOBS

OFERTA PRACY

LEKARZ POZ
Lokalizacja: Czernikowo, Kujawsko-Pomorskie
Jesteśmy firmą rekrutacyjną. Dla naszego klienta, Niepublicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej „Medyk”, poszukujemy kandydata na stanowisko Lekarz POZ. 
Prowadzimy przychodnię POZ w niewielkiej miejscowości  Czernikowo, położonej 20 km od Torunia (DK nr 10 w stronę Warszawy, Lipna, Płocka).

Działamy na lokalnym rynku usług medycznych od wielu lat. Nasza firma mieści się w centrum miejscowości (200 m od skrzyżowania z DK nr 10 Toruń-Warszawa) i oprócz usług z zakresu POZ oferuje również usługi fizjoterapeutyczne, patronażowe i inne. 

W związku z tym, iż nasza miejscowość dynamicznie się rozrasta, zarówno pod względem mieszkańców jak i infrastruktury (obecnie do naszej przychodni zapisanych jest ok 6 tys. pacjentów), poszukujemy lekarzy. 
WYMAGANIA:
· ważne prawo wykonywania zawodu lekarza
OFERUJEMY:
· pracę w doświadczonym i miłym zespole

· możliwość konsultacji z doświadczoną kadrą: właścicielka i kierownik przychodni jest lekarzem chorób dziecięcych oraz specjalistą medycyny rodzinnej z 50-letnim stażem, nadal w pełni aktywna zawodowo poza tym radą i pomocą służą lekarze chorób wewnętrznych oraz lekarz specjalista diabetologii

· stawkę od 300 zł

· elastyczny czas pracy bez konkretnych zobowiązań dotyczących dni oraz godzin pracy   

· kontrakt
Osoba do kontaktu:

Piotr Świątkowski

z-ca kierownika Niepublicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej „Medyk”

tel. 791-222-000

mail: zmiennik1313@gmail.com

https://medjobs.pl/ 
Oferta ważna do 23 maja.
