Prof. dr hab. Zyta Płotkowiak (1932)
Dziekan Wydziału Farmaceutycznego Akademii Medycznej im. Karola Marcinkowskiego w Poznaniu w latach 1993-1996 i 1996-1999
Urodziła się 14 sierpnia 1932 roku w Poznaniu.

W latach 1951-1955 studiowała na Wydziale Farmaceutycznym poznańskiej AM. Dyplom magistra farmacji uzyskała 1 września 1955 roku.
Podczas studiów, 1 grudnia 1954 roku, rozpoczęła pracę jako zastępca asystenta w Zakładzie Chemii Farmaceutycznej (przekształconej później w Katedrę i Zakład Chemii Farmaceutycznej). W 1955 roku została asystentem, w 1958 starszym asystentem, a 1961 adiunktem (w latach 1975-1991 była starszym wykładowcą). 1 grudnia 1992 roku powołano ją na stanowisko profesora nadzwyczajnego AM.
W 1961 roku uzyskała stopień doktorski na podstawie rozprawy pt. „Trwałość dwuhydroalkaloidów sporyszu z grupy ergotoksyny w roztworach wodnych”.

W latach 1963-1965 wykładała chemię farmaceutyczną w Państwowej Szkole Techników Farmaceutycznych w Poznaniu. 

W 1973 roku ukończyła specjalizację z analityki farmaceutycznej, a w 1974 roku specjalizację II stopnia z zakresu analizy leków. 

W 1990 habilitowała się z chemii leków na podstawie pracy pt. „Wpływ charakteru chemicznego niektórych penicylin na trwałość ugrupowania beta laktamowego w ich cząsteczce”. Za rozprawę habilitacyjną otrzymała w 1992 roku Nagrodę Naukową Ministra Zdrowia i Opieki Społecznej. 
W latach 1990-1993 była prodziekanem, a w latach 1993-1999, przez dwie kadencje, dziekanem Wydziału Farmaceutycznego AM. 

W latach 1999-2002 pełniła funkcję prezesa Zarządu Fundacji na Rzecz Rozwoju Wydziału Farmacji. 

10 stycznia 2001 otrzymała tytuł profesora nauk farmaceutycznych. 
Jest autorką około 200 publikacji. Jej zainteresowania naukowe dotyczą żółtaczki zakaźnej, fizykochemicznej analizy związków cząsteczkowych, fitochemicznych badań surowców roślinnych, chromatograficznych, spektrofotometrycznych i elektrochemicznych badań gwajakolosulfonianu potasu. Prowadziła badania dotyczące trwałości leków, analizy środków leczniczych, leków złożonych i substancji pomocniczych, w szczególności pochodnych polioksyetylenosorbitanu. Wyniki jej badań wpływu siły jonowej na trwałość ugrupowania betalaktamowego wybranych penicylin zostały wykorzystane przy opracowywaniu metody HPLC oznaczania penicyliny benzylowej na uniwersytecie w Santiago.
W latach 1990-1992 należała do Komitetu Nauk o Leku PAN. Od 1955 roku jest członkiem Polskiego Towarzystwa Farmaceutycznego. Należy do Poznańskiego Towarzystwa Przyjaciół Nauk i Stowarzyszenia Farmaceutów Katolickich Polski. 
Odznaczona Złotym Krzyżem Zasługi (1977), Medalem 40-lecia Polski Ludowej (1986), Krzyżem Kawalerskim Orderu Odrodzenia Polski (1988). Otrzymała Nagrodę im. Władysława Biegańskiego (1989).
Na podstawie: akta osobowe
