KOMUNIKAT NR 8/2016
WYDZIAŁOWEJ KOMISJI WYBORCZEJ

WYDZIAŁU FARMACEUTYCZNEGO
z dnia 23 lutego 2016 roku

Wydziałowa Komisja Wyborcza ogłasza, że w dniach: 9 oraz 11 marca 2016 roku, odbędą się wybory przedstawicieli do Senatu i do Rady Wydziału wg następującego porządku:

· w dniu 9 marca o godzinie 12.00 – wybory przedstawicieli do Senatu z grupy nauczycieli akademickich, posiadających tytuł naukowy lub stopień naukowy doktora habilitowanego. Zebranie wyborcze zostanie przeprowadzone w Sali K. Hrynakowskiego – Collegium Chemicum, ul. Grunwaldzka 6 (po zakończeniu Rady Wydziału)
· w dniu 11 marca o godzinie 10.00 – wybory przedstawicieli do Senatu i Rady Wydziału z grupy pozostałych nauczycieli akademickich. Zebranie wyborcze zostanie przeprowadzone w Sali 1010 Centrum Biologii Medycznej, ul. Rokietnicka 8
· w dniu 11 marca o godzinie 11.30 – wybory przedstawicieli do Rady Wydziału z grupy pracowników naukowo-technicznych, inżynieryjno-technicznych oraz administracji i obsługi. Zebranie wyborcze zostanie przeprowadzone w Sali 1010 Centrum Biologii Medycznej, ul. Rokietnicka 8.
Wydziałowa Komisja Wyborcza prosi Kierowników jednostek organizacyjnych Wydziału Farmaceutycznego o zapoznanie z treścią komunikatu wszystkich pracowników jednostki.
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