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WYKSZTAŁCENIE
1977
Licencjat w dziedzinie nauk ścisłych (farmacja) z wyróżnieniem, School of Pharmacy, De Montfort University, Leicester, Anglia.
1980
Doktor filozofii (farmakologia), School of Pharmacy, De Montfort University, Leicester, Anglia.  Tytuł rozprawy doktorskiej: "An Investigation of the Mechanism by which Aluminium and Other Polyvalent Cations inhibit Eccrine Sweating" ("Badanie mechanizmu, za pomocą którego glin i inne wielowartościowe kationy hamują  wytwarzanie potu ekrynowego"). Promotor: Prof. dr Basil Northover
Staże i rezydentury
1981 
Royal Pharmaceutical Society of Great Britain (Królewskie Towarzystwo Farmaceutyczne Wielkiej Brytanii), Staż w celu uzyskania praw do wykonywania zawodu farmaceuty (przyznany tytuł M.R. Pharm. S. - Member of the Royal Pharmaceutical Society of Great Britain członek Królewskiego Towarzystwa Farmaceutycznego Wielkiej Brytanii). 
Doświadczenie po uzyskaniu stopnia doktora 
1981-1983 
University of Florida, Gainesville, FL College of Pharmacy, staż podoktorski u profesora Nicholasa Bodora (chemia leków).
1983-1986 
University of Bradford, Bradford, Anglia, Postgraduate School of Studies in Pharmacy, Starszy stażysta podoktorski u profesora Briana W. Barry'ego (farmaceutyk i dostarczanie leków).
Prawo wykonywania zawodu 
1981 - obecnie 
Członek Królewskiego Towarzystwa Farmaceutycznego Wielkiej Brytanii.  Prawo wykonywania zawodu nr 73637.
NOMINACJE
2009 - obecnie
Ernest Mario School of Pharmacy, Rutgers - The State University of New Jersey, Busch Campus, Professor with Tenure in Pharmaceutics (profesor zwyczajny farmacji zatrudniony na etacie).
2011 - obecnie
Dyrektorka i założycielka Center for Dermal Research, CDR (Centrum Badań nad Skórą), Rutgers - The State University of New Jersey.
2018 - 2023       Koordynator i główny badacz z Rutgers, The State University of New Jersey oraz członek Walnego Zgromadzenia, Komitetu Sterującego i Komitetu Szkoleniowego międzynarodowego i interdyscyplinarnego projektu finansowanego przez Komisję Europejską nr 778051 zatytułowanego ORBIS (Open Research Biopharmaceutical Internships Support) Research and Innovation Staff Exchange (RISE) w ramach programu Horizon 2020 (H2020-MSCA-RISE-2017) Maria Curie-Sklodowska. Koordynator projektu ORBIS - Uniwersytet Medyczny w Poznaniu  
2005 - 2009 
Ernest Mario School of Pharmacy, Rutgers-The State University of New Jersey, Busch Campus, Associate Professor with Tenure in Pharmaceutics (profesor nadzwyczajny farmacji zatrudniony na etat).
2000 - 2005 
University of Medicine and Dentistry of New Jersey - NJ Medical School, Associate Professor (profesor nadzwyczajny), Dept. of Physiology and Pharmacology, Newark, NJ.  
1998 - 2000
College of Pharmacy, University of South Carolina, Columbia, SC, Full Professor (profesor zwyczajny zatrudniony na etacie) w Dept. of Basic Pharmaceutical Sciences-Pharmaceutics.
1993 - 1998
College of Pharmacy, University of South Carolina, Columbia, SC, Associate Professor (profesor nadzwyczajny zatrudniony na etacie) w Dept. of Basic Pharmaceutical Sciences-Pharmaceutics.
1986-1998         College of Pharmacy, University of South Carolina, Columbia, SC, Assistant Professor (profesor nadzwyczajny) w Dept. of Basic Pharmaceutical Sciences-Pharmaceutics.
 WYBRANE NAGRODY I WYRÓŻNIENIA
2015
Wybrana do Kolegium Wybitnych Naukowców Fundacji Kościuszkowskiej jako Zasłużony członek Kolegium za wybitne osiągnięcia i zasługi dla polskiego środowiska naukowego. 
2008
Przyznany status Członka Honorowego American Association of Pharmaceutical Scientists (Amerykańskiego Stowarzyszenia Naukowców Farmaceutycznych) (lipiec 2008). Ceremonia wręczenia wyróżnienia podczas dorocznego spotkania AAPS w Atlancie, GA (16 listopada 2008).
2007
Otrzymała Meggers Award 2007 od Society for Applied Spectroscopy (Towarzystwo Spektroskopii Stosowanej) za artykuł zatytułowany „Infrared Kinetic/Structural Studies of Barrier Reformation in Intact Stratum Corneum Following Thermal Perturbation” (Badania kinetyczne/strukturalne w podczerwieni nad odbudową bariery w nienaruszonej warstwie rogowej naskórka po zaburzeniach termicznych) Applied Spectroscopy (2007) 60, 1399-1404. 
2005
Otrzymała nagrodę Most Cited Paper Award 2005 czasopisma European Journal of Pharmaceutics and Biopharmaceutics za artykuł zatytułowany „Transdermal iontophoresis: combination strategies to improve transdermal iontophoretic drug delivery” (Przezskórna jonoforeza: strategie łączone w celu poprawy przezskórnego jonoforetycznego systemu dostarczania leków) Eur. J. Pharm. Biopharm. (2005) 60, 179-191.
1998
Otrzymała nagrodę Researcher of the Year Award 1998 (Badacza Roku 1998), College of Pharmacy, University of South Carolina, SC
1981
Otrzymała nagrodę 1981 Best Publication (Najlepsza Publikacja 1981) od Society of Cosmetic Scientists (Stowarzyszenie Naukowców Kosmetologów) za artykuł zatytułowany „Studies on the mechanism of topical anhidrosis due to polyvalent cations” (Badania nad mechanizmem miejscowej anhydrozy wywołanej przez wielowartościowe kationy).  Inter. J. Cosm. Sci. (1981) 3, 29-36. 
GŁÓWNE OSIĄGNIĘCIA NAUKOWE
Działalność naukowa dr Michniak-Kohn trwa już od ponad 40 lat, skupia się ona głównie na opracowywaniu i optymalizacji preparatów do stosowania miejscowego (kremów, emulsji, żeli) oraz nowych nośników leków, takich jak mikro- i nanoemulsje oraz nanosfery polimerowe, a także systemy transdermalne (plastry pasywne i układy mikroigieł). Inne jej zainteresowania obejmują dostarczanie leków przez błonę śluzową (w szczególności policzków), a także nowe modele skóry do komputerowego przewidywania przenikalności substancji czynnych przez skórę. Prace dr Michniak-Kohn obejmowały również wizualizację ścieżek przenikania leków przez skórę, opracowywanie i testowanie nowych substancji przyspieszających i opóźniających przenikanie, nowe trójwymiarowe modele ludzkiej skóry o pełnej grubości do testowania przepuszczalności, co zmniejszy potrzebę przeprowadzania eksperymentów na zwierzętach i wykorzystania tkanek skóry ludzkiej od dawców.
Dr Michniak-Kohn opublikowała ponad 476 abstraktów, 185 recenzowanych publikacji, 41 książek i rozdziałów książek oraz wygłosiła ponad 300 wykładów. Jej wskaźnik Hirscha  wynosi 47, a liczba cytowań wg Web of Science (dostęp 22.05.2023) wynosi 4421. Ponadto wypromowała ona ponad 60 doktorantów i kilku magistrantów, z których wielu osiągnęło wysokie stanowiska (dziekani akademiccy i liderzy w branży) w przemyśle i środowisku akademickim. Dodatkowo, w 2011 założyła i jest dyrektorem Center for Dermal Research, CDR (Centrum Badań nad Skórą) na Rutgers the State University of New Jersey, obecnie uznanym na całym świecie centrum specjalizującym się w obszarze leków podawanych na i przez skórę.
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