ERASMUSOWA POLITYKA UCZELNI - STRATEGIA NA LATA 2014/2020

Dążenie do zajęcia właściwego miejsca w europejskiej przestrzeni szkolnictwa wyższego skłania Uniwersytet Medyczny im. Karola Marcinkowskiego w Poznaniu do systematycznego doskonalenia poziomu dydaktyki oraz badań naukowych.

W latach 2000-2013 uczelnia podpisała 87 dwustronnych umów z uczelniami Europy, Ameryki Północnej i Południowej oraz Azji. Dotyczą one wymiany studentów i nauczycieli, zarówno w celach dydaktycznych, jak i badawczo-naukowych. W latach 2014-20 skoncentrujemy się na nawiązywaniu dalszej współpracy z uczelniami wyższymi i instytucjami, zarówno w obszarze Unii Europejskiej, jak i z krajami spoza jej struktur. 

Decyzja o podpisaniu nowych umów międzynarodowych z partnerami zagranicznymi będzie podejmowana przez władze uczelni w oparciu o gruntowną analizę opartą na porównywalności profilu akademickiego, w szczególności poziomu i jakości oferty dydaktycznej oraz doświadczeniu w zakresie badań naukowych, a także w oparciu o tzw. prestiż partnera. Szczególną uwagę zwrócimy na porównywalność programów studiów oraz kryteria selekcji studentów i pracowników ze względu na umiejętności, i poziom znajomości języka. 
Każda umowa będzie miała swojego opiekuna, który będzie odpowiedzialny za jej efektywną realizację i jednocześnie będzie tzw. osobą kontaktową. Dane opiekunów będą umieszczone na stronach internetowych Uczelni. Umowy będą systematycznie monitorowane pod kątem ich efektów i ewentualnych koniecznych zmian.

Biorąc pod uwagę dotychczasowe preferencje studentów oraz nauczycieli główne kierunki poszukiwania nowych uczelni partnerskich dotyczyć będą Europy, obu Ameryk i Azji. Poszukiwanie partnerów będzie odbywało się poprzez osobiste kontakty pracowników administracyjnych oraz naukowo-dydaktycznych i naukowych Uczelni, jak i działania centralne obejmujące udział w targach edukacyjnych, wykorzystanie portali internetowych służących poszukiwaniu partnerów do projektów oraz wizyty monitoringowe.

W okresie 2014-2020 zamierzamy wysłać na studia i praktyki w ramach Programu 500 studentów wszystkich kierunków studiów oraz 50 nauczycieli akademickich i pracowników administracyjnych. Planujemy zaprosić jako profesorów wizytujących 25 wybitnych naukowców i nauczycieli akademickich.
Występująca w naszej Uczelni dysproporcja w liczbie studentów wyjeżdżających i przyjeżdżających w ramach Programu skłania nas do podjęcia starań o zwiększenie liczby studentów zagranicznych. Chcemy to osiągnąć poprzez większą promocję naszej oferty edukacyjnej obejmującej 5 pełnych programów w języku angielskim: 4- i 6-letni kurs medycyny, 6-letni kurs farmacji oraz 5-letnie kursy stomatologii i fizjoterapii.
Uczelnia podjęła pierwsze działania dotyczące realizacji doktoratów typu joint degree. Planowany jest dalszy rozwój tej formy współpracy międzynarodowej.
W chwili obecnej dokonywana jest analiza możliwości zorganizowania wspólnych studiów międzyuczelnianych, w szczególności w zakresie 2. stopnia kształcenia.

W celu podniesienia kwalifikacji kadry nauczającej przewiduje się następujące formy poszerzenia udziału nauczycieli w międzynarodowych projektach dotyczących doskonalenia dydaktyki:
· udział w międzynarodowych szkołach letnich,
· opracowanie z zagranicznymi partnerami wspólnych programów nauczania,
· udział w stażach w ośrodkach transferu technologii w Europie i Stanach Zjednoczonych Ameryki umożliwiających zdobycie umiejętności praktycznego wykorzystania wiedzy w przemyśle i biznesie,
· stworzenie warunków do wprowadzenia w macierzystej Uczelni nowych poznanych zagranicą metod nauczania.
Mobilność nauczycieli i studentów w ramach Programu przyczynia się istotnie do modernizacji struktury studiów (studia 2-stopniowe), poszerzenia oferty edukacyjnej oraz podniesienia poziomu badań naukowych.
Systematyczna modernizacja Uczelni jest głównym priorytetem władz. Dla osiągnięcia tego celu podejmuje się następujące działania:
· Poprawienie jakości nauczania i przydatności wykształcenia poprzez dostosowanie programów nauczania do zmieniających się potrzeb gospodarki, monitorowanie ścieżek kariery absolwentów, wykorzystanie możliwości technologii informacyjno-komunikacyjnych do wzbogacenia nauczania, rozwijanie zindywidualizowanego uczenia się, uczenia się na odległość z wykorzystaniem metod tradycyjnych i e-learningu, podnoszenie we współpracy z potencjalnymi pracodawcami aplikacyjnej przydatności prac dyplomowych i doktorskich.
· Umocnienie powiązania szkolnictwa wyższego, badań naukowych i biznesu w celu włączenia wyników badań i innowacyjnych rozwiązań do oferty edukacyjnej oraz sprzedaży usług. Praktyki zagraniczne studentów odbywające się w ramach Programu w różnych instytucjach są ważnym mechanizmem dopasowania umiejętności absolwentów do potrzeb rynku pracy, a także środkiem wspomagającym indywidualny rozwój studentów.
· Zapewnienie studentom możliwości zdobycia dodatkowych umiejętności poprzez studiowanie i praktyki zagranicą oraz zróżnicowaną ofertę programową; usprawnienie procedur administracyjno-organizacyjnych przed wyjazdem i po powrocie, usprawnienie systemu uznawania uzyskanych za granicą punktów ECTS oraz powiązanie nabytych kwalifikacji z europejskimi ramami kwalifikacji.
· Efektywne wykorzystanie środków finansowych w celu podniesienia jakości nauczania i dostosowania do potrzeb rynku pracy poprzez dostosowanie mechanizmów finansowania do potrzeb Uczelni, poszukiwanie alternatywnych źródeł finansowania działalności poprzez aplikowanie o fundusze z różnych źródeł w tym UE, dążenie do precyzyjnego określania rzeczywistych kosztów kształcenia i badań naukowych.
Erasmusowa Polityka Uczelni – Strategia na lata 2014/2020 podlega ocenie i akceptacji Senatu Uczelni. Dokument ten zostanie zamieszczony na uczelnianej stronie internetowej w języku polskim i angielskim, opublikowany w czasopiśmie wewnętrznym Uczelni, a także przekazany samorządowi i organizacjom studenckim oraz dziekanom poszczególnych wydziałów w celu zapoznania z nimi szerokiego grona społeczności akademickiej. 
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