WIKTOR DEGA – ŻYCIE I DZIEŁO

W dniach 8 - 9 listopada 2018 roku w Poznaniu odbyła się Ogólnopolska Konferencja Naukowa Człowiek i zdrowie. Wiktor Dega – życie i dzieło. Konferencja została zorganizowana przez Wydział IV Nauk Medycznych Poznańskiego Towarzystwa Przyjaciół Nauk i Uniwersytet Medyczny im. Karola Marcinkowskiego w Poznaniu. Honorowy patronat objęli Prezydent Miasta Poznania Jacek Jaśkowiak, JM Rektor Uniwersytetu Medycznego w Poznaniu – prof. dr hab. Andrzej Tykarski oraz  Rektorzy siedmiu Poznańskich Uczelni - Uniwersytetu im. Adama Mickiewicza, Politechniki Poznańskiej, Uniwersytetu Ekonomicznego, Uniwersytetu Przyrodniczego, Uniwersytetu Artystycznego, Akademii Wychowania Fizycznego i Akademii Muzycznej. Nasza Konferencja stanowi cykl ogólnopolskich konferencji promujących wybitnych poznaniaków – zasłużonych dla nauki.

Profesor Wiktor Dega - wielki ortopeda, powstaniec wielkopolski, żołnierz 1939 roku, powstaniec warszawski, rektor poznańskiej Akademii Medycznej, pionier nowoczesnej, kompleksowej rehabilitacji medycznej nie tylko w Polsce, ale i na świecie był niezwykłą postacią, którego idee przetrwały do dzisiaj. Konferencja nie tylko miała charakter historyczny, ale i wybiegający w przyszłość – co nauka i człowiek zyskały dzięki takiej postaci jaką był Profesor Dega. 

Uroczystego otwarcia Konferencji dokonali prof. dr hab. Ewa Florek – przewodnicząca Wydziału IV Nauk Medycznych PTPN i JM Rektor naszego Uniwersytetu – prof. dr hab. Andrzej Tykarski, który skierował wiele miłych słów do prawie 400 Uczestników obecnych na Sali Centrum Kongresowo-Dydaktycznego UMP – pracowników UMP, lekarzy, doktorantów, studentów i uczniów poznańskich szkół. 

Wykład inauguracyjny wygłosił prof. dr hab. Andrzej Nowakowski, uczeń Pana Profesora Degi, prezentując dokonania i zasługi swojego Mistrza, ale i przedstawił Profesora Degę  - jakiego pamięta. Część wykładowa uświetniona została wystąpieniami Pracowników Ortopedyczno-Rehabilitacyjnego Szpitala Klinicznego im. Wiktora Degi – prof. dr hab. Jacka Kruczyńskiego, prof. dr hab. Leszka Romanowskiego, prof. dr hab. Tomasza Kotwickiego, dr hab. Tomasza Trzeciaka, prof. UM dr hab. Przemysława Lisińskiego i dr hab. med. Łukasza Kubaszewskiego. Wystąpili też uczniowie Szkoły przy ORSK prezentując temat Czy Patron Szpitala może być idolem młodzieży. Podsumowaniem tych sesji był wykład Dyrektora Ortopedyczno-Rehabilitacyjnego Szpitala Klinicznego im. Wiktora Degi – dr n. med. Przemysława Daroszewskiego przedstawiający historię szpitala, jego misję i organizację – czyli miejsce, gdzie żył i pracował Profesor Dega. Nie zabrakło również wspomnień Pacjenta Profesora Wiktora Degi, Andrzeja Medyńskiego – Prezesa Grupy „OPTY”. Na zakończenie wystąpiła Córka Pana Profesora Degi Pani prof. dr hab. Zofia Dega-Szafran mówiąc o młodzieńczych lata Ojca i początkach dorosłego życia.
  
Po zakończeniu sesji wykładowych uczestnicy Konferencji mieli możliwość zwiedzania Wystawy Pamięci Profesora Wiktora Degi – wspomnienie o życiu i dziele w Muzeum Uniwersytetu Medycznego w Poznaniu.

	Drugi dzień Konferencji odbył się w Sali obrad Poznańskiego Towarzystwa Przyjaciół Nauk i był Specjalną Sesją Naukową - Dzieło Profesora Wiktora Degi współcześnie. Sesję rozpoczął Prorektor Uniwersytetu Medycznego w Poznaniu, prof. dr hab. Michał Musielak prezentując wykład pt. Profesor Wiktor Dega – jako Rektor Akademii Medycznej i unikatowe dokumenty z tego okresu. Z kolei Prezes Polskiego Towarzystwa Ortopedycznego i Traumatologicznego - prof. dr hab. n. med.  Leszek Romanowski przybliżył historię Towarzystwa, jego działalność i wkład poznańskich naukowców w jego rozwój. Uczestnicy Konferencji mieli okazję wysłuchać prof. dr hab. n. med. Romana Jankowskiego – Prezydenta Oddziału Północnego Polskiego Towarzystwa Chirurgii Kręgosłupa mówiącego o Początkach neuroortopedii i inspiracjach Profesora Wiktora Degi. Kolejne krótkie prezentacje wygłosili dr hab. Katarzyna Hojan, dr inż. Michał Rychlik, dr Anna Kubicka i dr n. med. Witold Dudziński przedstawiając współczesne działania w ortopedii i rehabilitacji jako kontynuacja idei i badań Profesora Degi. Profesor Aleksander Kabsch, były rektor Akademii Wychowania Fizycznego w Poznaniu wyjaśnił Dlaczego WHO głosi, że ageing jest tykającą bombą, a prof. dr hab. Tomasz Tasiemski przybliżył uczestnikom jak Działalność Fundacji Aktywnej Rehabilitacji wpisuje się w idee Profesora  Wiktora Degi. 

Konferencję uświetniła Sesja panelowa zatytułowana Myśl ortopedyczna, rehabilitacyjna i społeczna Profesora Wiktora Degi we współczesnej Polsce – osiągnięcia i wyzwania, w której udział wzięli czołowi, polscy ortopedzi, chirurdzy, neurochirurdzy i lekarze innych specjalności, m. in. prof. dr hab. n. med. Leszek Romanowski, prof. dr hab. n. med. Roman Jankowski, prof. dr hab. n. med. Tomasz Kotwicki, prof. dr hab. n. med. Bogdan Miśkowiak, prof. dr hab. n. med. Aleksander Kabsch, prof. dr hab. Andrzej Nowakowski i prof. UM dr hab. n. med. Przemysław Lisiński. 

Na zakończenie Konferencji prof. dr hab. n. med. Leszek Romanowski i prof. dr hab. n. med. Tomasz Kotwicki podkreślili, jak aktualne są idee Profesora Degi w dzisiejszej ortopedii i rehabilitacji. Lata doświadczeń i działań w tym zakresie sprawiły, że stajemy się środowiskiem naukowym integrującym wiele specjalności medycznych, ale i wspomagamy te najprostsze ludzkie odruchy niosące pomoc innym w odniesieniu do sprawności. Dla nas wszystkich Konferencja była lekcją historii, również możliwością zdobywania wiedzy i wymiany doświadczeń.
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