O pracy

Jeśli interesujesz się żywieniem medycznym oraz edukacją z zakresu żywienia specjalistycznego, ta oferta może być dla Ciebie! Obecnie poszukujemy osoby, która będą z nami współpracować jako:

Nutrikonsulant

W ramach współpracy będziesz odpowiedzialny/a za:

· Przeprowadzanie konsultacji z zakresu żywienia medycznego w aptekach,
· Promowanie znaczenia żywienia specjalistycznego wśród pacjentów- głównie onkologicznych
· Edukację pacjentów w zakresie żywienia w chorobie, podczas leczenia, pobytu w szpitalu oraz późniejszej rekonwalescencji,
· Wsparcie w doborze produktów pod preferencje pacjenta i jednostkę chorobową, 


O Tobie

Oferowana rola Nutrikonsultanta jest dla Ciebie, jeśli masz wykształcenie wyższe: dietetyka lub pokrewne ze specjalnością żywienie kliniczne lub żywienie człowieka, jesteś otwarty i łatwo nawiązujesz kontakty. 

Dodatkowo: 

· Posiadasz doświadczenie dietetyczne lub współpracowałeś/aś z rynkiem farmaceutycznym 
i produktami żywienia medycznego (mile widziane)
· Posiadasz rozwinięte umiejętności komunikacyjne i interpersonalne, 
· Jesteś mobilny, 


Oferujemy: 

DANONE to nie jest zwykła firma – razem z Żywiec Zdrój i Nutricia realizujemy naszą misję, zgodnie z którą „niesiemy zdrowie tak wielu ludziom jak to możliwe”.

· Zatrudnienie w oparciu o umowę zlecenia (w okresie kwiecień-grudzień) 
· Dostęp do wiedzy z zakresu żywienia medycznego


Co dalej?

Na stronie Job Details (danone.com)po kliknięciu w „Aplikuj” założysz swój profil w systemie rekrutacyjnym poprzez dodanie CV. Zapoznamy się z Twoim doświadczeniem, a następnie z wybranymi kandydatami umówimy się na pierwszą, telefoniczną rozmowę rekrutacyjną, a następnie zaprosimy Cię na rozmowę wideo.

Cenimy różnorodność w naszej organizacji. Oznacza to pełne i sprawiedliwe rozważenie wszystkich aplikacji bez zwracania uwagi na rasę, kolor skóry, religię, płeć, wiek, orientację seksualną, tożsamość płciową, pochodzenie narodowe czy niepełnosprawność.
