Prof. zw. dr hab. Włodzimierz Kędzia (1931-1996) 
Dziekan Wydziału Farmaceutycznego Akademii Medycznej w Poznaniu w latach 1966-1971

Urodził się 1 sierpnia 1931 roku w Białymstoku.

W 1950 roku rozpoczął studia na Wydziale Farmaceutycznym Akademii Medycznej w Gdańsku. Już podczas studiów podjął pracę w Zakładzie Mikrobiologii Lekarskiej, a po zdobyciu w 1954 roku dyplomu magistra farmacji kontynuował ją aż do roku 1965, pełniąc kolejno obowiązki asystenta, starszego asystenta i adiunkta. 
W 1959 roku uzyskał stopień doktora nauk farmaceutycznych na podstawie rozprawy pt. „Bilans metabolizmu laseczki Bacillus pumilus teta w przypadkach wytwarzania i niewytwarzania tetainy” na gdańskiej AM. 
W 1963 roku habilitował się na podstawie rozprawy pt. „Metabolizm endogenny szczepów gronkowców wyizolowanych od ludzi chorych i od nosicieli”.
Tytuł profesora nadzwyczajnego uzyskał w roku 1970, a profesora zwyczajnego w 1990.

1 stycznia 1965 roku został powołany na stanowisko kierownika nowo utworzonego Zakładu Mikrobiologii Farmaceutycznej Akademii Medycznej w Poznaniu (w 1978 przemianowanego na Zakład Bakteriologii Farmaceutycznej, w 1991 przekształconego w Katedrę i Zakład Bakteriologii Farmaceutycznej; obecnie Katedry i Zakładu Genetyki i Mikrobiologii Farmaceutycznej). Była to pierwsza tego typu placówka w Polsce i jedna z nielicznych na świecie. Kierował nią aż do swojej śmierci w 1996 roku. 
Od 1971 do 1975 roku pełnił ponadto funkcję dyrektora Instytutu Biologiczno-Farmaceutycznego na Wydziale Farmaceutycznym, w skład którego wszedł Zakład, a w latach 1978-1985 - zastępcy dyrektora nowo utworzonego Instytutu Mikrobiologii i Chorób Zakaźnych na Wydziale Lekarskim AM w Poznaniu, do którego włączono kierowaną przez niego jednostkę. 

W latach 1966-1971 był dziekanem Wydziału Farmaceutycznego poznańskiej AM. 
W latach 1975-1982 przewodniczył Zespołowi Konsultantów Krajowych w zakresie mikrobiologii.

Był autorem i współautorem ponad 500 prac doświadczalnych, monograficznych i przeglądowych. Jest uważany za twórcę mikrobiologii farmaceutycznej w Polsce. Zajmował się zagadnieniami przygotowania i kontroli mikrobiologicznej leku, antyseptyki oraz aseptyki produkcji farmaceutycznej, sterylizacji i konserwacji leków, dezynfekcji, profilaktyki oraz zwalczania zakażeń szpitalnych, antybiotykoterapii i mechanizmów oporności na antybiotyki.

Należał do Polskiego Towarzystwa Farmaceutycznego, był członkiem Komitetu Mikrobiologii PAN, International Society for Infectious Diseases, The New York Academy of Sciences, honorowym członkiem Fundacji Roberta Kocha. W latach 1970-1986 wchodził w skład Międzynarodowego Komitetu Badań nad Środkami Dezynfekcyjnymi. Był członkiem komitetu redakcyjnego „Infection Control and Hospital Epidemiology”.

Odznaczony Brązowym Medalem „Za zasługi dla obronności kraju” (1968), Krzyżem Kawalerskim Orderu Odrodzenia Polski, Złotym Krzyżem Zasługi (1964).

Zmarł 23 kwietnia 1996 roku w Poznaniu. Został pochowany na cmentarzu na Miłostowie.
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