Nabór otwarty w poszukiwaniu Konsorcjanta w projekcie pt.: „ORESTES -
Ocena RESTytucji czynności poznawczych Eksplorowanych w  Sferze językowej i pozajęzykowej u osób w wieku podeszłym z niedosłuchem po zastosowaniu betahistyny”
Projekt dotyczy: oceny wpływu betahistyny na czynności poznawcze u osób w wieku podeszłym z niedosłuchem. Uniwersytet Medyczny im. Karola Marcinkowskiego w Poznaniu (LIDER) poszukuje partnera, który w projekcie finansowanym ze środków ABM (w ramach konkursu: "Konkurs na niekomercyjne badania kliniczne w psychiatrii i neurologii - ABM/2021/2”, który wykona następujące zadania:
- rekrutacja chorych do badania,
- badania kliniczne uzgodnionej grupy pacjentów zgodnie z protokołem badania;
- analizę efektów terapii zastosowanej u chorych z niedosłuchem i osób z grupy kontrolnej
- stosowną opiekę pacjentom wymagającym niezbędnego leczenia towarzyszącego,
- analizę danych biomedycznych.
Partner będzie zobowiązany do uczestniczenia w procesie powstawania projektu, w jego realizacji, rozliczeniu - na warunkach określonych przez Lidera i zgodnych z umową z ABM.
Partner musi spełniać warunki określone w konkursie "Konkurs na niekomercyjne badania kliniczne w psychiatrii i neurologii - ABM/2021/2”,  w zakresie podmiotowej dopuszczalności (w tym wszystkie warunki formalne) Partnera musi cechować doświadczenie minimum 5 letnie w obszarze leczenia chorób rzadkich zgodnie z tematyką projektu, doświadczenie w prowadzeniu minimum 1 badania niekomercyjnego zgodnego z obszarem projektu, posiadanie kadry naukowej, infrastruktury oraz warunków dla świadczenia usług szpitalnych i ambulatoryjnych w chorobach rzadkich stanowiących przedmiot aplikacji (za wyjątkiem organizacji reprezentującej pacjenta). Partner powinien zaproponować wkład (infrastrukturę, kadrę, zakres badań klinicznych) który może zaangażować na potrzeby projektu oraz udzielić informacji o działalności (w tym przedłożyć wymagane załączniki / podpisać umowę w terminie określonym w ogłoszeniu), które umożliwią złożenie wniosku.
Zgłoszenia należy składać osobiście, pocztą, droga elektroniczną w ciągu 14 dni od daty publikacji niniejszego ogłoszenia - na adres wskazany w zakładce na stronie internetowej Lidera.
Zgłoszenie zawierać powinno:
-informacje (nazwa, NIP, REGON) wraz z deklaracją uczestnictwa (podpisane przez osobę pełnomocną uprawnioną do reprezentacji);
-informacje o zrealizowanych badaniach klinicznych niekomercyjnych w obszarze tematycznym projektu w ostatnich 5 latach; -informacje o potencjale osobowym, infrastrukturalnym, hospitalizacji i AOS który Partner jest w stanie zaangażować na potrzeby projektu;
-informacje potwierdzające spełnienie warunków stawianych konsorcjantom w projekcie zgodnie z Regulaminem: 
https://www.abm.gov.pl/pl/konkursy/aktualne-nabory-1/807,Konkurs-na-niekomercyjne-badania-kliniczne-w-psychiatrii-i-neurologii-ABM20212.html

