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REJESTRACJA 
Rejestracja do dnia 30 października 2017 r. elektronicznie poprzez stronę internetową lub pocztą na adres organizatora.
STRESZCZENIA
Streszczenie referatu w języku polskim oraz angielskim zawierające tytuł, autora, afiliacje, e-mail autora, o objętości do 250 wyrazów (Microsoft Word 2010 lub starszy, Times Roman CE 12 pt, marginesy 3 cm, interlinia 1,5: tytuł, 2 linie wolne, autor, afiliacja, email autora korespondującego, dwie linie wolne, tekst streszczenia) prosimy przesłać na adres Organizatora Sympozjum do dnia 15.08.2017r. 
PUBLIKACJE DO MONOGRAFII
Publikacje należy przygotować zgodnie z wytycznymi (załącznik) i przesłać na adres organizatora do dnia 15 czerwca 2017r.

Recenzowane prace pełnotekstowe będą zamieszczone w zwartym opracowaniu monograficznym zatytułowanym – ”Fizykodiagnostyka i rehabilitacja w medycynie i stomatologii – nowe trendy”.
Warunkiem opublikowania zaakceptowanej pracy jest wniesienie opłaty konferencyjnej w wysokości 100 zł za jedną pracę. W przypadku liczby autorów przekraczającej 3 osoby opłata ulega podwojeniu i wynosi 200 zł. 

OPŁATA KONFERENCYJNA
Aktywni uczestnicy                    

100 PLN

Pozostali uczestnicy                             

200 PLN

Studenci




  20 PLN

Opłata dla uczestników obejmuje: udział w Sympozjum, materiały Sympozjum, poczęstunek w trakcie przerw  kawowych oraz obiad. 

Opłata dla studentów obejmuje: udział w Sympozjum, materiały Sympozjum, poczęstunek w trakcie przerw kawowych (bez obiadu).

Warunkiem niezbędnym do opublikowania pracy w monografii jest wniesienie opłaty w nieprzekraczalnym terminie do 31.05.2017r., a streszczeń - potwierdzenia aktywnego udziału w konferencji jest wniesienie opłaty uczestnictwa najpóźniej do 31.07.2017r.  Bierne uczestnictwo, może być zapłacone w dowolnym terminie do 30.10.2017r. termin związany jest z zamówieniem odpowiedniej liczby posiłków.
Wpłaty należy dokonywać na konto:
Citibank Handlowy 56 1030 1247 0000 0000 4771 8000
Uniwersytet Medyczny w Poznaniu ul. Fredry 10, Poznań 
z dopiskiem Jubileusz 2017 – imię i nazwisko

