Prof. nadzw. dr hab. Rafał Adamski (1907-1987)
Dziekan Wydziału Farmaceutycznego Akademii Medycznej w Poznaniu w latach 1956-1958

Urodził się 26 września 1907 roku w Trzemesznie.

Po zdaniu w 1929 roku egzaminu dojrzałości wstąpił w poczet studentów Oddziału Farmaceutycznego na Wydziale Matematyczno-Przyrodniczym Uniwersytetu Poznańskiego. Po dwóch latach był zmuszony przerwać naukę z powodu braku środków finansowych, przeniósł się do Bydgoszczy i podjął praktykę aptekarską. W 1931 roku złożył egzamin na pomocnika aptekarskiego. Pracując zawodowo, kontynuował przerwane wcześniej studia na Oddziale Farmaceutycznym. 
W 1936 roku uzyskał tytuł magistra farmacji, a po dwuletniej praktyce w aptekach w Bydgoszczy, Gdyni i Poznaniu - prawo wykonywania zawodu aptekarza.

W roku akademickim 1938-1939 pracował w Zakładzie Farmacji Stosowanej Wydziału Matematyczno-Przyrodniczego UP jako wolontariusz, gdyż podjęta w 1937 roku praca w fabryce chemiczno-farmaceutycznej „ERBE” nie pozwalała mu na przyjęcie stanowiska starszego asystenta. 

Okres okupacji spędził w Poznaniu, pracując w fabryce „ERBE”. W lutym 1945 roku brał udział w walkach o wyzwolenie miasta.
W roku akademickim 1945-1946 podjął etatową pracę w Katedrze i Zakładzie Farmacji Stosowanej na Oddziale Farmaceutycznym, a w 1951 został jej kierownikiem. Pełnił tę funkcję do momentu przejścia na emeryturę w roku 1977.
W 1949 roku doktoryzował się na podstawie rozprawy pt. „Badania porównawcze nalewek alkoholatur z tzw. intraktami”. W 1961 roku uzyskał stopień doktora habilitowanego na podstawie pracy pt. „Wpływ ultradźwięków na wydajność morfiny ze słomy makowej”. 2 lutego 1972 roku został profesorem nadzwyczajnym.

W latach 1953-1954, 1954-1955 oraz 1955-1956 był prodziekanem Wydziału Farmaceutycznego AM,  a w latach 1956-1958 dziekanem. 
Jego dorobek naukowy to ponad 130 prac o tematyce związanej z preparatyką galenową, interakcjami farmaceutycznymi, preparatyką leków do oczu, problemami analitycznymi i technologicznymi.

Był członkiem Polskiego Towarzystwa Farmaceutycznego od początku jego istnienia.

Uhonorowany Krzyżem Kawalerskim Orderu Odrodzenia Polski, Medalem 10-lecia i 30-lecia Polski Ludowej, Medalem im. Ignacego Łukasiewicza, Srebrnym Medalem „Zasłużonym na polu chwały”, Odznaką Grunwaldzką, Złotym Medalem „Za udział w walce o poznańską Cytadelę”, Medalem Zwycięstwa i Wolności, Brązowym Medalem „Za zasługi dla obronności kraju”.
Zmarł 14 kwietnia 1987 roku w Poznaniu. Spoczął w alei zasłużonych cmentarza na Junikowie.
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