Prof. dr hab. Maria Iskra

Urodziła się 16 sierpnia 1950 roku w Międzychodzie.

W latach 1968-1973 studiowała chemię na Wydziale Matematyczno-Fizyczno-Chemicznym Uniwersytetu im. Adama Mickiewicza w Poznaniu. Dyplom magistra chemii uzyskała 
20   czerwca 1973 roku.

W październiku 1973 roku rozpoczęła pracę w Akademii Medycznej w Poznaniu w Zakładzie Chemii Fizycznej na Wydziale Farmaceutycznym na stanowisku chemika. Od 1 stycznia 1975 roku i nadal pracuje jako nauczyciel akademicki w Zakładzie Chemii Ogólnej Wydziału Lekarskiego, potem Wydziału Lekarskiego II, obecnie Wydziału Medycznego Uniwersytetu Medycznego im. Karola Marcinkowskiego w Poznaniu.

W 1995 roku odbyła staż naukowy w Instytucie Pierwiastków Śladowych przy UNESCO (Trace Element Institute for UNESCO) w Lyonie. 

22 czerwca 1983 roku uzyskała na Wydziale Lekarskim stopień doktora nauk przyrodniczych na podstawie rozprawy pt.: „Badanie szybkości reakcji rozkładu biotyny w obecności wybranych sulfonamidów bakteriostatycznych”
Stopień doktora habilitowanego nauk medycznych w zakresie biologii medycznej uzyskała na Wydziale Lekarskim I na podstawie rozprawy pt.: „Stężenia miedzi i cynku oraz aktywności wybranych enzymów w ścianie tętniczej i surowicy krwi w miażdżycy tętnic i tętniakach aorty” 12 stycznia 2000 roku.
W grudniu 2012 roku otrzymała tytuł profesora.

Od 1 stycznia 2002 roku pełni funkcję kierownika Zakładu Chemii Ogólnej, a od 1 października 2012 roku kierownika Katedry Chemii i Biochemii Klinicznej.

W latach 2012-2016 pełniła funkcję prodziekana Wydziału Lekarskiego II ds. Biotechnologii, Dietetyki i Optometrii, a w latach 2016-2019 prodziekana ds. Studiów Biomedycznych. 
Od 1 pażdziernika 2019 roku pełni funkcję dziekana Wydziału Medycznego.

Główne zainteresowania badawcze dotyczą udziału makro- i mikropierwiastki oraz metaloprotein w patogenezie chorób naczyniowych, stresu oksydacyjnego i jego roli w utleniającej modyfikacji lipidów i białek w trakcie i po leczeniu operacyjnym tętniaków aorty brzusznej oraz przewlekłej niedrożności tętnic kończyn dolnych, zmiana aktywności i stężenia enzymów o przeciwutleniającej aktywności, współzależności przeciwutleniaczy endo- i egzogennych.
Jest członkiem towarzystw naukowych, w tym Polskiego Towarzystwo Badań nad Miażdżycą (członek Zarządu), International Atherosclerosis Society, Polskiego Towarzystwa Magnezolo-gicznego (członek Zarządu Głównego, prezes Oddziału Wielkopolskiego), Polskiego Towarzystwo Biochemicznego i Poznańskiego Towarzystwa Przyjaciół Nauk (Komisja Chemii Klinicznej). Należy do zespołu Redakcji czasopisma Journal of Elementology.
Otrzymała nagrodę naukową Ministra Zdrowia i Opieki Społecznej oraz liczne nagrody JM Rektora Uniwersytetu Medycznego w Poznaniu za osiągnięcia dydaktyczne i naukowe, odznaczona Srebrnym Krzyżem Zasługi (2019).

