Prof. zw. dr hab. Ewaryst Pawełczyk (1917-2008)
Dziekan Wydziału Farmaceutycznego Akademii Medycznej w Poznaniu w latach 1962-1965

Urodził się 27 września 1917 roku w Charlottenburgu koło Berlina. 

W 1937 roku rozpoczął studia farmaceutyczne na Uniwersytecie Poznańskim i ukończył je, po wojennej przerwie, w roku 1948. 
W latach 1935-1945 był pracownikiem Poznańskiej Kolei Elektrycznej, a potem Zakładów Przemysłu Zbrojeniowego. Od kwietnia do września 1945 roku był kierownikiem referatu Opieki Społecznej i Szkód Wojennych w Starostwie Powiatowym w Kępnie. 
Pracę naukową rozpoczął, będąc jeszcze studentem, w roku 1947, jako asystent stażysta w Katedrze Chemii Farmaceutycznej na Wydziale Farmaceutycznym UP. Po ukończeniu studiów pracował równolegle w Katedrze Chemii Farmaceutycznej UP oraz w Instytucie Przemysłu Zielarskiego w Poznaniu, w którym przeszedł przez wszystkie szczeble kariery naukowej, od asystenta do kierownika Zakładu Hodowli Roślin (1954).

W 1950 roku uzyskał stopień doktora nauk farmaceutycznych na podstawie pracy pt. „Liść pokrzyku na tle dojrzałości wegetatywnej”, a w 1956 stopień doktora habilitowanego na podstawie pracy pt. „Wyzyskiwanie nasion bielunia do otrzymywania atropiny”.

W 1962 roku powierzono mu obowiązki kierownika Katedry Chemii Farmaceutycznej. Funkcję tę pełnił do momentu przejścia na emeryturę w 1987 roku. W latach 1970–1978 był dyrektorem Instytutu Chemii i Analityki AM, a w latach 1978–1982 dyrektorem Instytutu Leku AM.
W roku 1964 został profesorem nadzwyczajnym, a w 1973 - profesorem zwyczajnym. 
W 1974 roku ukończył specjalizację II stopnia w zakresie analizy leków, a w 1976 specjalizację II stopnia w zakresie farmacji aptecznej.

W latach 1962-1965 był dziekanem Wydziału Farmaceutycznego AM, a w latach 1965–1972 prorektorem Akademii Medycznej. 

Był specjalistą wojewódzkim ds. farmacji dla województw zielonogórskiego i gorzowskiego, a w latach 1963–1993 specjalistą krajowego nadzoru specjalistycznego Ministerstwa Komunikacji ds. farmacji. 

Był autorem lub współautorem 221 prac, w tym 186 opublikowanych w czasopismach krajowych i zagranicznych, oraz 35 opracowań zastrzeżonych, wykonanych w ramach współpracy z przemysłem farmaceutycznym. W latach 1947-1961 naukowo zajmował się lekami roślinnymi, przede wszystkim zagadnieniami hodowli roślin leczniczych, optymalizacji izolacji substancji czynnej z surowca w oparciu o chemiczne kryteria oceny, problematyką dojrzałości wegetatywnej jako czynnika zmiennej zawartości związków czynnych oraz metodyką identyfikacji i oznaczania substancji czynnych. Od roku 1962 jego zainteresowania badawcze dotyczyły problematyki analitycznej oraz oceny trwałości substancji leczniczych i niektórych postaci leków.

Należał do Polskiego Towarzystwa Farmaceutycznego, Poznańskiego Towarzystwa Przyjaciół Nauk, Komisji Nauk Chemicznych Oddziału Poznańskiego PAN, Komitetu Terapii Doświadczalnej PAN, Komisji Analizy i Trwałości Leków PAN. Był członkiem Komitetu Redakcyjnego „Acta Poloniae Pharmaceutica”.
Odznaczony Medalem Komisji Edukacji Narodowej, Krzyżem Kawalerskim i Komandorskim Orderu Odrodzenia Polski, Medalem 30-lecia oraz 40-lecia Polski Ludowej.

Zmarł 18 listopada 2008 roku w Poznaniu. Spoczywa w alei zasłużonych cmentarza na Miłostowie.

Na podstawie: 85-lecie studiów w zakresie farmacji i 25-lecie studiów w zakresie analityki medycznej w Poznaniu. Księga pamiątkowa, pod red. Anity Magowskiej, Poznań 2006, t. II; Marianna Zając, Anna Jelińska, Profesor dr n. farm. Ewaryst Pawełczyk (1917–2008), „Farmacja Polska”, 2009, nr 4, Tom 65  
