Prof. zw. dr hab. Jan Dobrowolski (1886-1958) 
Dyrektor Oddziału Farmaceutycznego Wydziału Matematyczno-Przyrodniczego Uniwersytetu Poznańskiego w latach 1936-1939 oraz 1945-1947

Dziekan Wydziału Farmaceutycznego Uniwersytetu Poznańskiego w latach 1947-1950

Dziekan Wydziału Farmaceutycznego Akademii Medycznej w latach 1950-1951

Urodził się 4 września 1886 roku w Tarnowie.

W latach 1907-1912 studiował botanikę na Uniwersytecie Jagiellońskim. 
Po studiach, w latach 1912-1914, odbył praktykę jako nauczyciel przyrody w tajnej, elitarnej szkole średniej księdza Jana Gralewskiego w Starej Wsi koło Warszawy, oficjalnie Szkole Handlowej B. Sobolewskiego. 
W 1914 roku został zatrudniony na stanowisku demonstratora w Zakładzie Botaniki UJ, następnie został młodszym asystentem i starszym asystentem. 

W 1917 roku uzyskał na Uniwersytecie Jagiellońskim stopień doktora filozofii na podstawie rozprawy pt. „Wpływ liści na ustawienie międzywęźli”.
W tym samym roku został wcielony do armii austriackiej – w ramach służby wojskowej kierował działem roślin leczniczych w Generalnym Gubernatorstwie Wojskowym w Lublinie oraz plantacjami roślin leczniczych w Chełmnie i Dąbrowie Opoczyńskiej. 
Po zakończeniu I wojny światowej objął stanowisko naczelnika zorganizowanego przez siebie referatu uprawy roślin lekarskich w Departamencie Sanitarnym Ministerstwa Spraw Wewnętrznych w Lublinie, a następnie naczelnika Wydziału Uprawy Roślin Lekarskich przy Ministerstwie Zdrowia Publicznego. 
Od maja 1918 do września 1925 roku prowadził założony przez siebie Ogród Farmakognostyczny przy Zakładzie Farmakognozji i Botaniki Lekarskiej Oddziału Farmaceutycznego na Uniwersytecie Warszawskim. Prowadził także zajęcia z farmakognozji, uprawy roślin leczniczych oraz botaniki farmaceutycznej dla studentów farmacji UW i SGGW.
W 1923 roku uzyskał na Uniwersytecie Warszawskim stopień doktora habilitowanego w zakresie botaniki lekarskiej na podstawie rozprawy pt. „Pogestemon Patchouly Pell. i jego wewnętrzne włosy gruczołowe”. 

W 1925 roku zorganizował i objął kierownictwo Katedry i Zakładu Botaniki i Uprawy Roślin Lekarskich Oddziału Farmaceutycznego Uniwersytetu Poznańskiego (istniejącego w strukturach Wydziału Filozoficznego, a od 1925 Wydziału Matematyczno-Przyrodniczego). Otrzymał stanowisko profesora nadzwyczajnego. Kierował Katedrą do wybuchu II wojny światowej. Założył Ogród Roślin Lekarskich na Sołaczu.
W latach 1931-1932 oraz 1932-1933 pełnił funkcję dziekana Wydziału Matematyczno-Przyrodniczego UP, a w latach 1934-1935 prodziekana. 
W latach 1936-1939 był dyrektorem Oddziału Farmaceutycznego i dyrektorem Komisji Farmaceutycznej. 
Od 1931 do 1937 roku zajmował stanowisko tymczasowego kierownika Katedry Farmakognozji.
Podczas II wojny światowej przebywał w swoim domu w Burzynie pod Tarnowem. Był jednym z inicjatorów tajnego nauczania miejscowej młodzieży na poziomie szkoły średniej oraz organizatorem istniejącego poza strukturami tajnego Uniwersytetu Ziem Zachodnich studium farmaceutycznego dla młodzieży z Krakowa i Warszawy. Kierował zakrojoną na wielką skalę akcją zarobkowego zbierania roślin leczniczych przez Polaków wysiedlonych do Generalnego Gubernatorstwa, umożliwiając im przetrwanie.
Po wojnie powrócił do Poznania i objął swoje przedwojenne stanowisko kierownika Katedry i Zakładu Botaniki i Uprawy Roślin Lekarskich oraz dyrektora Oddziału Farmaceutycznego.
 W roku 1946 został mianowany profesorem zwyczajnym botaniki farmaceutycznej.

Po powstaniu 1 października 1947 roku Wydziału Farmaceutycznego UP został jego pierwszym dziekanem i pełnił tę funkcję do roku 1951, również po wydzieleniu 1 stycznia 1950 z UP Wydziału Lekarskiego oraz Farmaceutycznego i utworzeniu Akademii Medycznej.
Nadal był kierownikiem objętej w 1925 roku Katedry, po wejściu w skład Akademii Medycznej przemianowanej na Katedrę i Zakład Botaniki Farmaceutycznej. Funkcję tę pełnił aż do swojej śmierci.
Prowadzone przez niego badania naukowe dotyczyły morfologii, anatomii i lokalizacji ciał czynnych, a przede wszystkim zagadnień związanych z pozyskiwaniem roślin leczniczych ze stanu naturalnego i z upraw. 

Był członkiem Komisji Biologicznej Poznańskiego Towarzystwa Przyjaciół Nauk, członkiem Komisji Higieny oraz Komisji Nauk Farmaceutycznych Polskiej Akademii Umiejętności w Krakowie, Polskiego Towarzystwa Botanicznego, Polskiego Towarzystwa Przyrodników im. M. Kopernika, członkiem, a potem członkiem honorowym Polskiego Towarzystwa Farmaceutycznego.
Zmarł 28 czerwca 1958 roku. Pochowano go na cmentarzu przy ul. Lutyckiej.
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