Prof. zw. dr hab. Franciszek Adamanis (1900-1962)
Dziekan Wydziału Farmaceutycznego Akademii Medycznej w Poznaniu w latach 1951-1953

Urodził się 4 października 1900 roku w Libawie na Łotwie.

W Poznaniu zamieszkał w 1919 roku. W latach 1920-1921 służył jako szeregowiec w Wojsku Polskim, biorąc udział w walkach o niepodległość. Po zwolnieniu ze służby pracował w urzędzie Organizacji Pożyczki Państwowej, a potem w Spółdzielni Spożywców „Zgoda”. 
W latach 1923-1927 studiował farmację na Uniwersytecie Poznańskim, jednocześnie pracując zawodowo. Po ukończeniu studiów i uzyskaniu tytułu magistra farmacji był zatrudniony jako chemik w przemyśle.

W 1930 roku podjął pracę w Katedrze Chemii Farmaceutycznej kierowanej przez prof. K. Hrynakowskiego. W 1931 roku zorganizował przy Katedrze Pracownię Chemii Toksykologicznej i Sądowej (w 1951 przekształconej w Zakład Chemii Toksykologicznej i Sądowej) i kierował nią do wybuchu II wojny światowej, a następnie w latach 1945-1954. 
W 1932 roku uzyskał stopień doktora filozofii na podstawie rozprawy pt. „Analiza optyczna i termiczna niektórych związków organicznych”, a w 1936 stopień docenta chemii farmaceutycznej na podstawie pracy pt. „Związki cząsteczkowe mocznika i jego pochodnych z substancjami stosowanymi w farmacji”. 

Po śmierci prof. Hrynakowskiego, w 1938 roku, został kierownikiem Katedry Chemii Farmaceutycznej.
W początkach okupacji brał udział w organizowaniu w Poznaniu tajnego Związku Harcerstwa Polskiego, który na jednym z zebrań przybrał miano Szarych Szeregów, przyjęte później w całej Polsce. W nocy z 20 na 21 kwietnia 1940 roku został aresztowany przez gestapo i osadzony w Forcie VII w Poznaniu, pierwszym na ziemiach polskich obozie koncentracyjnym. Od 25 kwietnia do 6 czerwca 1940 był więziony w Dachau, a następnie, aż do początku maja 1945, w obozie w Gusen. W tym ostatnim włączył się w działanie zorganizowanego przez Polaków więziennego Uniwersytetu Chodzonego – wykładał współwięźniom chemię i farmację, był też opiekunem obozowej młodzieży. Po odzyskaniu wolności prowadził szpitalną aptekę w polskim ośrodku w Linzu. 

Do Poznania powrócił w sierpniu 1945 i 1 września objął swoje przedwojenne stanowisko kierownika Katedry Chemii Farmaceutycznej. Piastował je do roku 1962.
W 1946 roku otrzymał nominację na profesora nadzwyczajnego chemii farmaceutycznej, a na profesora zwyczajnego – w 1958.

1 września 1948 roku objął kierownictwo Państwowego Instytutu Naukowego Leczniczych Surowców Roślinnych w Poznaniu i sprawował tę funkcję do 1 kwietnia 1954 roku. 
W latach 1950-1951 był prodziekanem Wydziału Farmaceutycznego Akademii Medycznej, w latach  1951-1953 – dziekanem, a w latach 1956-1962 prorektorem AM. 

Należał do Związku Bojowników o Wolność i Demokrację oraz miejskiego Komitetu Frontu Jedności Narodowej.

W latach 1946-1947 był członkiem Zarządu Poznańskiego Towarzystwa Chemicznego, w latach 1947-1951 członkiem Komitetu Nauk Farmaceutycznych PAN, w latach 1949-1952 współpracownikiem Komisji Nauk Farmaceutycznych PAU w Krakowie, w latach 1956-1960 członkiem wydziału IV PTPN i przewodniczącym Komisji Nauk Farmaceutycznych Towarzystwa, w latach 1952-1954 członkiem Komisji Farmakopei Polskiej, w latach 1950-1960 członkiem i pierwszym przewodniczącym Oddziału Poznańskiego Polskiego Towarzystwa Farmaceutycznego, a od 1960 do 1962 roku prezesem Zarządu Głównego Towarzystwa oraz wieloletnim członkiem komitetu redakcyjnego „Farmacji Polskiej”. 
Był autorem pierwszego polskiego podręcznika z chemii leków oraz 90 publikacji naukowych z zakresu analizy termicznej, problematyki fitochemicznej oraz analizy i trwałości leków. Prace o charakterze fitochemicznym dotyczyły analizy chemicznej roślinnych surowców leczniczych i niektórych ich aspektów technologicznych.

Odznaczony Medalem Niepodległości oraz Medalem Pamiątkowym za Wojnę 1918-1921, Krzyżem Kawalerskim Orderu Odrodzenia Polski i Medalem 10-lecia Polski Ludowej.  W 1986 roku Rada Państwa przyznała mu pośmiertnie Krzyż Oświęcimski.

Zmarł 14 kwietnia 1962 roku w Poznaniu. Pochowano go na cmentarzu na Junikowie.
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