Celem projektu była poprawa jakości usług medycznych zarówno stacjonarnych jak i ambulatoryjnych świadczonych przez wysokospecjalistyczny zakład opieki zdrowotnej jakim jest Oddział Hematologiczny i Transplantacji Szpiku Kostnego przy Samodzielnym Publicznym Szpitalu Klinicznym w Poznaniu, Szamarzewskiego 82/84. 
Cel ten został osiągnięty poprzez realizację inwestycji polegającej na przebudowie istniejącego budynku Samodzielnego szpitala Klinicznego im. Przemienienia Pańskiego Akademii Medycznej w Poznaniu przy ul. Szamarzewskiego 82/84 oraz zakupie urządzeń medycznych i sprzętu do diagnostyki i terapii.


           W ramach projektu zakupiono urządzenia medyczne oraz sprzęt do diagnostyki i terapii, a także dokonano przebudowy, modernizacji i adaptacji pomieszczeń. Wśród aparatury znalazły się m.in.: kardiomonitory, respiratory, centrale wentylacyjne, w tym z odzyskiem ciepła, agregat wody lodowej oraz kotły BUDERUS i oczyszczacze powietrza.

          Nakłady finansowe na projekt w opisanym wyżej zakresie wyniosły 12.078.722,55 zł , z których 8.817.140,85 zł pochodziły z Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego, stanowiąc 75% kosztów kwalifikowanych projektu. 
Pozostałe nakłady finansowane były środkami własnymi.
Projekt realizowany był w okresie od 10.2004 do 05.2006.
