Prof. zw. dr hab. Rufina Ludwiczak (1906-2001)
Dziekan Wydziału Farmaceutycznego Akademii Medycznej w Poznaniu w latach 1958-1962 oraz 1965-1966

Urodziła się 23 lipca 1906 roku w Poznaniu.

W latach 1925-1932 studiowała na Wydziale Matematyczno-Przyrodniczym Uniwersytetu Poznańskiego. Dyplom magistra filozofii w zakresie chemii uzyskała w październiku 1932 roku.

Po ukończeniu studiów uczyła języka polskiego, chemii, fizyki i  śpiewu na Uniwersytecie Ludowym w Dalkach koło Gniezna.

W lutym 1933 roku rozpoczęła pracę w Katedrze Chemii Organicznej na Wydziale Matematyczno-Przyrodniczym UP. Początkowo była wolontariuszką, a od roku akademickiego 1934/1935 adiunktem.
W lipcu 1936 roku na podstawie pracy pt. „O nowych przekształceniach chinidyny pod wpływem kwasu siarkowego” uzyskała tytuł doktora nauk ścisłych w zakresie chemii. 

Po wybuchu II wojny światowej, w grudniu 1939 roku, została wysiedlona do Ostrowa Świętokrzyskiego w Generalnym Gubernatorstwie. Okres okupacji spędziła w Krakowie. Pracowała w laboratorium przemysłowym fabryki chemicznej „Fluor”, następnie jako nauczycielka chemii i towaroznawstwa w prywatnej Żeńskiej Szkole Handlowej w Krakowie, jako nauczycielka chemii organicznej i nieorganicznej w Państwowej Szkole Chemotechnicznej oraz jako chemik-analityk w laboratorium w Zakładzie Badania Produktów Ogrodniczych w Krakowie. Od listopada 1944 do stycznia 1945 roku prowadziła zajęcia z chemii dla studentów tajnego UJ.

W marcu 1945 roku wróciła do Poznania i objęła swoje przedwojenne stanowisko adiunkta w Katedrze Chemii Organicznej. 
W czerwcu 1945 roku uzyskała na UP stopień docenta chemii organicznej na podstawie pracy pt. „Badania syntetyczne w grupie alkaloidów kory chininowej”.
W marcu 1946 roku została powołana na zastępcę profesora i kierownika Katedry Technologii i Towaroznawstwa na Akademii Handlowej w Poznaniu. Obowiązki te pełniła do czerwca 1948 roku. Jednocześnie prowadziła wykłady zlecone na Wydziale Matematyczno-Przyrodniczym oraz Wydziale Farmaceutycznym UP.
W kwietniu 1948 roku została mianowana profesorem nadzwyczajnym chemii organicznej i biologicznej na Wydziale Farmaceutycznym UP. 
W maju tegoż roku objęła kierownictwo Katedry i Zakładu Chemii Organicznej i Biologicznej na tym Wydziale. Funkcję tę sprawowała aż do przejścia na emeryturę w roku 1976.
W latach 1952-1953 była prodziekanem, a w latach 1958-1962 oraz 1965-1966 dziekanem Wydziału Farmaceutycznego. W latach 1962-1965 była prorektorem poznańskiej Akademii Medycznej.

W lipcu 1966 roku została profesorem zwyczajnym. 
Jej praca naukowa skupiała się wokół zagadnień z zakresu fitochemii, zagadnień dotyczących alkaloidów kory chinowej oraz szeregu związków trójterpenoidowych, a także pełnej syntezy związków organicznych o spodziewanym istotnym działaniu farmakologicznym.
Była członkiem Poznańskiego Towarzystwa Przyjaciół Nauk, Polskiego Towarzystwa Chemicznego, Polskiego Towarzystwa Farmaceutycznego, Polskiego Towarzystwa Endokrynologicznego, Polskiego Towarzystwa Biochemicznego, The Chemical Society oraz The Biochemical Society. 

W latach 1961-1965 była posłanką na Sejm. Należała do Frontu Jedności Narodu (w latach 1962-1973 członek prezydium, w latach 1963-1976 członek Plenum Wojewódzkiego Komitetu FJN).

Odznaczona Złotym Krzyżem Zasługi (1959), Krzyżem Oficerskim Orderu Odrodzenia Polski (1964), Złotą Odznaką Honorową „Za zasługi w rozwoju miasta Poznania” (1959), Odznaką „Za wzorową pracę w służbie zdrowia”(1961), Odznaką Honorową Zrzeszenia Studentów Polskich (1964) oraz Odznaką 1000-lecia Państwa Polskiego (1966).
Zmarła 14 sierpnia 2001 roku w Poznaniu. Została pochowana na cmentarzu na Junikowie.

Na podstawie: 85-lecie studiów w zakresie farmacji i 25-lecie studiów w zakresie analityki medycznej w Poznaniu. Księga pamiątkowa, pod red. Anity Magowskiej, Poznań 2006; Jarosław Matysiak, Materiały Rufiny Ludwiczak (1906-2001), Polska Akademia Nauk Archiwum w Warszawie Oddział w Poznaniu; Kronika Uniwersytetu Poznańskiego za lata akademickie 1945-1954/55, Poznań 1957; Składy osobowe AM
