Prof. dr hab. Edmund Grześkowiak (1952)
Dziekan Wydziału Farmaceutycznego Akademii Medycznej im. Karola Marcinkowskiego w Poznaniu (od 2007 Uniwersytetu Medycznego im. Karola Marcinkowskiego) w latach 2005-2012

Urodził się 28 marca 1952 roku w Poznaniu. 
W latach 1972-1977 studiował na Wydziale Farmaceutycznym poznańskiej Akademii Medycznej. Uzyskał tytuł magistra farmacji na podstawie pracy pt. „Badania toksyczności masy asfaltowej MAK”. W 1978 roku praca ta została wyróżniona na VII Ogólnopolskim Konkursie Prac Dyplomowych z Ochrony Pracy. 

W 1977 roku rozpoczął pracę na stanowisku asystenta stażysty w Katedrze i Zakładzie Chemii Fizycznej AM w Poznaniu. 

W 1985 roku uzyskał stopień doktora nauk farmaceutycznych na podstawie pracy pt. „Kinetyka i mechanizm reakcji hydrolizy 1-(2-tetrahydrofurylo)-5-fluorouracylu”. 
W 1986 roku ukończył specjalizację I stopnia z zakresu analityki farmaceutycznej.
W latach 1986-1987 był asystentem w Laboratoire de Chimie Analytique et Toxicologie Faculté de Pharmacie Université de Montpellier I.
W 1999 roku uzyskał stopień doktora habilitowanego na podstawie rozprawy pt. „Ocena biofarmaceutyczna wybranych postaci leków ocznych”.
1 października 2001 roku został przeniesiony ze stanowiska adiunkta Katedry i Zakładu Chemii Fizycznej na równorzędne stanowisko w Katedrze i Zakładzie Farmacji Klinicznej i Biofarmacji. Od 2006 roku kieruje Katedrą. 

W 2000 roku był professeur associé w Laboratoire de Pharmacie Galenique, Pharmacie Clinique et Biopharmacie na Uniwersytecie w Rennes. 

W latach 2001-2004 był krajowym koordynatorem Europejskiego Programu Leonardo da Vinci CAMROQ.  Zajmował się przygotowywaniem nowych modułów szkoleniowych oraz szkoleń podyplomowych z dziedziny farmacji klinicznej i farmacji szpitalnej. 
Był członkiem powołanego przez ministra zdrowia zespołu ekspertów ds. programów specjalizacji z farmacji klinicznej i farmacji szpitalnej. 

W 2004 roku został powołany na stanowisko profesora nadzwyczajnego AM w Poznaniu. 

23 lutego 2011 roku nadano mu tytuł profesora nauk farmaceutycznych.
W latach 2005-2012, przez dwie kadencje, pełnił funkcję dziekana Wydziału Farmaceutycznego Akademii Medycznej w Poznaniu (od 2007 Uniwersytetu Medycznego). 
W latach 2012-2016 był prorektorem ds. studenckich. Został ponownie wybrany na kadencję 2016-2020. 

Od 6 czerwca 2014 pełni funkcję konsultanta krajowego ds. farmacji. 
Jest autorem i współautorem prawie 400 publikacji. Jego zainteresowania naukowe obejmują trwałość cytostatyków, technologię i ocenę biofarmaceutyczną polimerów insertów, transport leków przez rogówkę oka. Zajmuje się również farmakokinetyką oraz badaniami nad biorównoważnością leków. 
W 2001 roku był przewodniczącym komitetu organizacyjnego XVIII Naukowego Zjazdu Polskiego Towarzystwa Farmaceutycznego.  Należał do komitetów naukowych i organizacyjnych licznych konferencji krajowych i zagranicznych. Członek korespondent Institut de Coopération avec l’Europe Orientale, członek European Society of Clinical Pharmacy, przewodniczący oddziału poznańskiego Pharmaciens Sans Frontières. W latach 2005-2009 pełnił funkcję członka zarządu stowarzyszenia farmaceutów szpitalnych GERPAC France.  Jest wiceprezesem Polskiego Towarzystwa Farmaceutycznego.
W 1986 roku otrzymał indywidualną Nagrodę Naukową III stopnia Ministra Zdrowia i Opieki Społecznej. W 2000 był laureatem indywidualnej Nagrody Ministra Zdrowia za cykl publikacji wchodzących w skład rozprawy habilitacyjnej.
Na podstawie: Anita Magowska, Poznańskie studia farmaceutyczne 1919-2002. Grono nauczające. Absolwenci, Poznań, 2003; strona internetowa Wydziału Farmaceutycznego; informacje z Katedry i Zakładu Farmacji Klinicznej i Biofarmacji; akta osobowe
