Prof. dr hab. Lucjusz Zaprutko (1953)
Dziekan Wydziału Farmaceutycznego Uniwersytetu Medycznego im. Karola Marcinkowskiego w Poznaniu w latach 2012-2016 oraz 2016-2020

Urodził się 11 lutego 1953 roku w Pile.

W latach 1972-1978 studiował na Wydziale Farmaceutycznym Akademii Medycznej w Poznaniu. 

W latach 1978-1982 był doktorantem w Zakładzie Syntezy Leku Instytutu Leku, przekształconym następnie w Katedrę i Zakład Technologii Chemicznej Środków Leczniczych.
W 1982 roku podjął pracę w Katedrze i Zakładzie Chemii Organicznej. Zajmował kolejno stanowisko asystenta, starszego asystenta i adiunkta. W 2002 roku objął kierownictwo Katedry i Zakładu i kieruje nimi do dziś.

W 1985 roku ukończył specjalizację I stopnia w zakresie zielarstwa leczniczego.

W 1982 roku doktoryzował się na Wydziale Farmaceutycznym Akademii Medycznej w Poznaniu na podstawie pracy pt. „Synteza pochodnych nitroimidazolu o spodziewanym działaniu radiouczulającym”, a w 1999 habilitował na podstawie rozprawy pt. „Produkty chemicznych modyfikacji pochodnych kwasu oleanolowego i ich struktura”.

Od kwietnia 2004 do marca 2010 zajmował stanowisko profesora nadzwyczajnego AM (od 2007 UM).
18 listopada 2010 roku otrzymał tytuł profesora nauk farmaceutycznych. 
Przez dwie kadencje, w latach 2005-2008 i 2008-2012, pełnił funkcję prodziekana Wydziału Farmaceutycznego AM, a później UM. 

W latach 2012-2016 był dziekanem Wydziału Farmaceutycznego UM. Obecnie pełni tę funkcję drugą kadencję (2016-2020).

Jest autorem 107 prac naukowych i około 30 prac popularnonaukowych.

Obszar jego zainteresowań naukowych obejmuje nowe metody syntezy związków chemicznych oraz otrzymywania substancji chemicznych o właściwościach użytkowych, głównie o zastosowaniach medycznych, przekształcenia chemiczne naturalnych triterpenów w półsyntetyczne pochodne o korzystnych cechach farmaceutycznych, syntezę nowych związków hybrydowych o charakterze koniugatów mostkowych z wykorzystaniem znanych leków z grupy NLPZ i AV, syntezę nowych substancji zapachowych o szczególnie korzystnych cechach użytkowych oraz wykorzystanie metod tzw. „zielonej chemii” do otrzymywania tych połączeń. 

Należy do Polskiego Towarzystwa Chemicznego, Polskiego Towarzystwa Farmaceutycznego, Poznańskiego Towarzystwa Przyjaciół Nauk, Polskiego Towarzystwa Chemii Medycznej. Do roku 2015 był członkiem Polskiego Towarzystwa Kosmetologów.

Został wyróżniony przez Studenckie Towarzystwo Naukowe Odznaką Honorową „Sowa z Krzyżem”.
Na podstawie: informacje udzielone przez  prof. L. Zaprutko
