
Kierownik Projektu badawczego pt.:
„Nowe matryce polimerowo-fosfolipidowe do otrzymywania amorficznych stałych rozproszeń substancji leczniczych”
ogłasza nabór na stanowisko
wykonawca projektu

Termin przyjmowania zgłoszeń: 15.03.2021 r. (psmrugalska@ump.edu.pl)

Planowany termin rozpoczęcia pracy w projekcie: aktualne od zaraz


Poszukujemy kandydata na stanowisko Wykonawca, w projekcie finansowanym w programie LIDER przez Narodowe Centrum Badań i Rozwoju. W programie LIDER projekty naukowe, których wyniki mogą być wdrożone w gospodarce, są realizowane przez zespoły młodych naukowców. 
Celem projektu jest opracowanie stałych rozproszeń substancji leczniczych w matrycach polimerowo-fosfolipidowych oraz technologii wytwarzania metodą ekstruzji na gorąco (hot-melt extrusion, HME), jednego z najbardziej obiecujących sposobów formułowania trudnorozpuszczalnych substancji leczniczych w celu zwiększenia biodostępności. Efektem końcowym projektu będzie usługa kompleksowego rozwiązania szybkiego prototypowania zaawansowanych formulacji farmaceutycznych oraz projektowania procesu technologicznego HME. Czas trwania projektu 01.01.2021 – 01.01.2024.
	

Kandydat powinien spełniać poniższe wymagania:
· Student ostatniego roku studiów lub absolwent (wykształcenie wyższe, magister) z zakresu nauk chemicznych, fizycznych, biologicznych, farmaceutycznych, technologii chemicznej, inżynierii farmaceutycznej i pokrewnych; w przypadku studentów farmacji, uwzględnieni zostaną kandydaci będący studentami 5 roku studiów;
· znajomość zasad Dobrej Praktyki Laboratoryjnej i zasad bezpieczeństwa związanych z pracą w laboratorium chemicznym;
· podstawowa znajomość technik analitycznych: metod chromatograficznych, spektroskopowych, dyfrakcyjnych i termicznych, badań preformulacyjnych;
· bardzo dobra znajomość języka angielskiego;
· postawa pro-aktywna, dobra organizacja pracy, dokładność, odpowiedzialność;
umiejętność pracy indywidualnej oraz  predyspozycje do pracy w zespole.

Opis zadań:
· Prowadzenie dziennika prac laboratoryjnych;
· [bookmark: _GoBack]Realizacja zadań badawczych przewidzianych w harmonogramie projektu;
· Opracowanie wyników i raportów, przygotowywanie prezentacji ustnych i publikacji;
· Opieka nad studentami Studenckiego Koła Naukowego i/lub magistrantami.

Zgłoszenia kandydatów powinny zawierać:
· życiorys naukowy wraz z danymi kontaktowymi oraz list motywacyjny, zawierający listę publikacji, doniesień zjazdowych, odbytych staży i szkoleń, informację o stypendiach i nagrodach, 
· opinię opiekuna naukowego oraz dane kontaktowe do dwóch osób mogących udzielić rekomendacji,
· kserokopie dyplomów potwierdzających kwalifikacje zawodowe (jeśli posiada).

Oferujemy:

· udział w prestiżowym projekcie realizowanym przez młody zespół badawczy, we współpracy z partnerem z otoczenia gospodarczego;
· zdobycie doświadczenia w prowadzeniu prac badawczo-rozwojowych w naukach farmaceutycznych;
· udział w szkoleniach specjalistycznych i konferencjach;
· elastyczny czas pracy, uzależniony od stopnia zdyscyplinowania i samodzielności;

Przewidywane wynagrodzenie w projekcie:
Umowa zlecenie 36 miesięcy 
39 000,00 zł brutto brutto// przez pierwsze 12 miesięcy projektu (Etap 1)
36 000,00 zł brutto brutto// kolejne 9 miesięcy projektu (Etap 2)
30 000,00 zł brutto brutto// kolejne 10 miesięcy projektu (Etap 3)
10 000,00 zł brutto brutto// kolejne 5 miesięcy projektu (Etap 4)

Wysokość wynagrodzenia uzależniona jest od zakresu zadań badawczych przewidzianych do realizacji w każdym z etapów projektu. 

Kandydat może dodatkowo aplikować o przyjęcie do Szkoły Doktorskiej UMP.

Prosimy o zamieszczenie w CV następującej klauzuli:
Wyrażam zgodę na przetwarzanie moich danych osobowych zawartych w niniejszym formularzu rekrutacyjnym przez Uniwersytet Medyczny w Poznaniu z siedzibą w Poznaniu przy ul. Fredry 10 (administrator danych), na potrzeby rekrutacji na stanowisko określone w ogłoszeniu, zgodnie z Rozporządzeniem Parlamentu Europejskiego i Rady UE 2016/679 z dnia 27 kwietnia 2016 r. w sprawie ochrony osób fizycznych w związku z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE w ramach realizacji obowiązku prawnego ciążącego na administratorze danych (art.6 ust.1 lit. a ) oraz ustawą z dnia 10 maja 2018 r. o ochronie danych osobowych (Dz.U.2018 poz.1000).
Klauzula Informacyjna
Administratorem danych osobowych jest Uniwersytet Medyczny w Poznaniu z siedzibą w Poznaniu przy ul. Fredry 10.
Dane kontaktowe Inspektora Ochrony Danych Osobowych: iod@ump.edu.pl
Dane osobowe zawarte w CV, zbierane są i będą przetwarzane wyłącznie w celu rekrutacji na stanowisko określone w ogłoszeniu, prowadzonej przez Uniwersytet Medyczny w Poznaniu.
Wyrażenie zgody na przetwarzanie danych osobowych, jest dobrowolne, ale konieczne do wzięcia udziału w rekrutacji. Oświadczam, że zostałem/am, poinformowany/a, że mam prawo w dowolnym momencie wycofać zgodę. Wycofanie zgody nie wpływa na zgodność z prawem przetwarzania, którego dokonano na podstawie zgody przed jej wycofaniem.
Dane osobowe zbierane w celu realizacji procesu rekrutacji będą przetwarzane przez okres niezbędny do organizacji i zakończenia procesu rekrutacji oraz rozpatrzenia ewentualnej reklamacji, jednak nie dłużej niż do 30.06.2021 r.
Dane osobowe nie będą przekazywane do państwa trzeciego.
Przysługuje Pani/Panu prawo do żądania od administratora dostępu do danych osobowych dotyczących swojej osoby, ich sprostowania, usunięcia lub ograniczenia przetwarzania, a także prawo sprzeciwu oraz prawo do przenoszenia danych. Przysługuje Pani/Panu także prawo wniesienia skargi do organu nadzorczego tj. Prezesa Urzędu Ochrony Danych Osobowych.
Procedura i termin przyjmowania zgłoszeń:
Rekrutacja odbywa się drogą elektroniczną, pracodawca zastrzega sobie możliwość zaproszenia kandydata na dodatkową rozmowę kwalifikacyjną (możliwość formy zdalnej). Ogłoszeniodawca nie odsyła ofert nadesłanych pocztą. Dokumenty należy przesłać na adres psmrugalska@ump.edu.pl do dnia 15.03.2021 r. Planowana data rozstrzygnięcia konkursu: do 31.03.2021 r.
Dodatkowe informacje można uzyskać pod numerem telefonu 61-854-66-99 lub powyższym mailem.
Ogłoszeniodawca zastrzega sobie prawo do odpowiedzi jedynie na wybrane oferty. Konkurs może zostać zamknięty bez wyłonienia kandydata.
