Prof. dr hab. Włodzimierz Samborski (1954)
Dziekan Wydziału Nauk o Zdrowiu Uniwersytetu Medycznego im. Karola Marcinkowskiego w Poznaniu w latach 2008-2012 i 2012-2016

Urodził się 10 grudnia 1954 roku w Szczecinie.
W 1978 roku ukończył studia na Oddziale Stomatologii Wydziału Lekarskiego Akademii Medycznej w Poznaniu, a w 1981 - na kierunku lekarskim tego wydziału, uzyskując dyplom lekarza medycyny. 
W latach 1981-1984 odbył studia doktoranckie w Zakładzie Immunologii i Reumatologii Instytutu Chorób Wewnętrznych AM w Poznaniu.

W 1989 został zatrudniony na etacie adiunkta w Klinice Reumatologii i Chorób Wewnętrznych AM. 
W 1986 roku ukończył specjalizację I stopnia w zakresie chorób wewnętrznych, w 1988                specjalizację II stopnia z reumatologii, w 2002 specjalizację II stopnia z balneoklimatologii i medycyny fizykalnej, a w 2004 specjalizację II stopnia z zakresu zdrowia publicznego.
W 1985 roku uzyskał stopień doktorski na podstawie pracy pt. „Ocena histologiczna płynu stawowego chorych na reumatoidalne zapalenie stawów”, a w 1999 stopień doktora habilitowanego na podstawie rozprawy pt. „Fibromialgia – studium kliniczne i biochemiczne”. Od 2009 roku jest profesorem tytularnym w dziedzinie nauk medycznych.  

W 2003 roku został kierownikiem nowo powstałego Zakładu Fizjoterapii i Reumatologii (rok później Zakład włączono do Kliniki Reumatologii i Rehabilitacji, zmieniając profil jego działania na rehabilitacyjno-reumatologiczny, a następnie reumatologiczny), w roku 2007 przekształconego w Katedrę i Klinikę Fizjoterapii, Reumatologii i Rehabilitacji, a następnie przemianowanego na Katedrę i Klinikę Reumatologii i Rehabilitacji. Obecnie nadal pełni funkcję kierownika Katedry i Kliniki.
W latach 2002-2005 oraz 2005-2008 był prodziekanem, a w latach 2008-2012 i 2012-2016 dziekanem Wydziału Nauk o Zdrowiu. 
Od 2005 roku jest konsultantem wojewódzkim w dziedzinie reumatologii.
Autor ponad 700 publikacji i streszczeń zjazdowych.
Doświadczenie naukowe i kliniczne zdobywał nie tylko w poznańskiej Klinice Reumatologii, lecz także podczas licznych pobytów szkoleniowych w Instytucie Reumatologicznym w Warszawie oraz ośrodkach zagranicznych w Danii, Belgii, Stanach Zjednoczonych, a głównie podczas 2,5-rocznego pobytu w Klinice Reumatologii w Bazylei (1990-1991) oraz niemiecko-szwajcarskim Instytucie Nadreńskim Bad Säckingen (D)/Rheinfelden (1994-1995). Pobyt w Szwajcarii i Niemczech zaowocował powstaniem cyklu prac opublikowanych w prestiżowych czasopismach zagranicznych oraz ukierunkował jego zainteresowania naukowe na problematykę nowo wyodrębnionej jednostki chorobowej, za jaką uważa się fibromialgię.
Po powrocie do kraju kontynuuje badania dotyczące epidemiologii, diagnostyki i leczenia fibromialgii oraz propaguje wiedzę o tej chorobie poprzez liczne wykłady, publikacje w pismach naukowych, popularno-naukowych i prasie oraz programach telewizyjnych. Aktualnie jego główne zainteresowania to wspieranie i wcielanie innowacyjnych metod leczenia chorób reumatycznych o podłożu zapalnym.
Jest wiceprezesem Polskiego Towarzystwa Balneologii i Medycyny Fizykalnej, członkiem Zarządu Głównego Polskiego Towarzystwa Reumatologicznego oraz przewodniczącym Zarządu Poznańskiego Oddziału Polskiego Towarzystwa Reumatologicznego. Organizator licznych konferencji naukowych, członek rad naukowych wielu czasopism o profilu reumatologicznym oraz redaktor naczelny „Forum Reumatologicznego”.
Na podstawie: informacje z Katedry i Kliniki Reumatologii i Rehabilitacji; Wydział Nauk o Zdrowiu Akademii Medycznej im. Karola Marcinkowskiego w Poznaniu w latach 1975-2005, pod red. Michała Musielaka i Tomasza Opali, Poznań 2005; Rozwój i osiągnięcia Wydziału Nauk o Zdrowiu Uniwersytetu Medycznego im. Karola Marcinkowskiego w latach 2005-2010, pod red. Michała Musielaka i Włodzimierza Samborskiego, Poznań 2010; materiały Instytutu Zdrowia i Kultury Fizycznej; materiały Ministerstwa Zdrowia
