SKN Farmacji Klinicznej – działalność w latach 2017/2018
Opiekun Koła Naukowego: dr hab. n. farm. Edyta Szałek
I. Członkowie Koła Naukowego:
1. Anna Łuczak -  przewodnicząca	
2. Miłosz Miedziaszczyk	 
3. Magdalena Nowak		 
4. Agnieszka Szczecińska		 
5. Magda Magiera	
6. Bartosz Sadowski	 
7. Daria Staś

II. Lista spotkań specjalnych:
a) Spotkanie otwarte I – Rola farmaceuty klinicznego – staż zagraniczny mgr farm. Anny Stachowiak. (16.11.2017, w Pracownia FK),
b) Spotkanie otwarte II – Rola farmaceuty w firmie farmaceutycznej – prelegenci: dr n. farm. Krzysztof Przybyłowski (GSK), mgr farm. Marek Makuła (GSK), Magda Magiera (GSK). (16.12.2017, CBM, s. 2008), 
c) Spotkanie otwarte III – Monitorowanie działań niepożądanych – prelegent dr n.med. Katarzyna Korzeniowska. (07.02.2018, s. Jezierskiego). 
III. Spis wystąpień na Konferencjach:
a) Udział czynny w X Interdyscyplinarnej Konferencji Naukowej Tygiel „Interdyscyplinarność kluczem do rozwoju”, Lublin, 17-18 marca 2018r.– Anna Łuczak, przedstawienie pracy pt.: „Badania kliniczne w populacji pediatrycznej” – krajowa.
b) Udział czynny w III Ogólnopolskiej Konferencji Naukowej Wymiary Chorób Cywilizacyjnych i Społecznych XXI wieku. Lublin, 13 kwietnia 2018r. – Anna Łuczak, przedstawienie pracy pt.” Interakcje leków przeciwnowotworowych i leków roślinnych” – krajowa.
IV. Nagrodzone wystąpienia na Konferencjach:
a) Wyróżnienie za najlepsze wystąpienie ustne na III Ogólnopolskiej Konferencji Naukowej Wymiary Chorób Cywilizacyjnych i Społecznych XXI wieku. Lublin, 13 kwietnia 2018r. – Anna Łuczak, przedstawienie pracy pt.” Interakcje leków przeciwnowotworowych i leków roślinnych” – krajowa.
V. Publikacje prac naukowych:
a) Publikacja naukowa: „ Badania kliniczne w populacji pediatrycznej”. 
Farm Współ 2018;11:42-48. – współautorstwo: Anna Łuczak, Magda Magiera, Edyta Szałek.
b) Publikacja naukowa: „Aksytynib – lek bezpieczny czy nie?” 
Farm Współ 2018;11:15-20 – Agnieszka Szczecińska, Agnieszka Karbownik.
c) Publikacja naukowa: „Wybrane interakcje leków przeciwnowotworowych i leków roślinnych” Farm Współ – przyjęte do druku – współautorstwo: Anna Łuczak, Magda Magiera, Miłosz Miedziaszczyk.
d) Publikacja naukowa: „Działanie immunosupresyjne opioidów” Farm Współ – w trakcie recenzji - współautorstwo: Agnieszka Szczecińska, Magdalena Nowak, Edyta Szałek, Agnieszka Karbownik.
VI. Pomoc członków przy organizacji ICYMS 2018
a) Udział w sesji wykładowej Agnieszki Szczecińskiej z pracą 	pt.: „A pharmacokinetic study of sorafenib in diabetic rats”.
b) Organizacja warsztatów na ICYMS 2018 pt.: „ Badania kliniczne od A do Z – populacja pediatryczna”. Współorganizacja: Magda Magiera, Miłosz Miedziaszczyk, Daria Staś, Bartosz Sadowski, Anna Łuczak

VII. Studenckie Badania Naukowe – GRANTY Studenckie:
a) Agnieszka Szczecińska – Wpływ cukrzycy na metabolizm sorafenibu u szczurów. - 5800 zł.
b) Anna Łuczak - Ocena interakcji farmakokinetycznej między lapatynibem i klarytromycyną u szczurów. – 5790 zł.
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VIII. Aktywności dodatkowe członków SKN
a) Udział Darii Staś w Interdyscyplinarnym Konkursie Umiejętności Klinicznych, Bydgoszcz 18-20 maj 2018 r. -  w finale Konkursu. 

