Prof. zw. dr hab. Henryk Gertig (1924-2011)
Dziekan Wydziału Farmaceutycznego Akademii Medycznej w Poznaniu w latach 1972-1975 oraz 1975-1978 
Urodził się 2 grudnia 1924 roku w Poladowie w powiecie kościańskim.
Jego edukacja na poziomie szkoły średniej została przerwana przez wybuch II wojny światowej. Wysiedlony wraz z rodziną do Generalnego Gubernatorstwa w lutym 1941 roku, do końca okupacji pracował jako przymusowy robotnik rolny. W 1943 roku wstąpił w szeregi Armii Krajowej.

W lutym 1945 roku powrócił do Poznania. W 1947, po zdaniu egzaminu dojrzałości, rozpoczął studia na Oddziale Farmaceutycznym Uniwersytetu Poznańskiego. We wrześniu 1951 uzyskał stopień magistra farmacji. 
Podczas studiów, 1 grudnia 1949 roku, rozpoczął pracę jako zastępca asystenta w Katedrze Botaniki Farmaceutycznej Wydziału Farmaceutycznego UP. Po ukończeniu studiów został młodszym, a następnie starszym asystentem w Katedrze.

W 1953 roku przeniesiono go do Ogrodu Farmakognostycznego. W 1966 roku otrzymał stanowisko docenta etatowego i objął kierownictwo Ogrodu. 
W listopadzie 1959 roku uzyskał stopień doktorski na Wydziale Farmaceutycznym Akademii Medycznej w Poznaniu na podstawie rozprawy pt. „Wpływ niektórych czynników na zmianę zawartości alkaloidów w glistniku – Chelidonium maius”.
Stopień naukowy docenta, zmieniony mocą ustawy na stopień doktora habilitowanego, uzyskał w styczniu 1965 na podstawie pracy pt. „Alkaloidy maku kalifornijskiego – Eschscholtzia Californica Chen” na AM w Krakowie. 
10 lutego 1968 objął kierownictwo Katedry i Zakładu Nauki o Środkach Spożywczych AM w Poznaniu i pozostawał na tym stanowisku aż do momentu przejścia na emeryturę w 1995 roku (w 1970 roku Katedra stała się Zakładem i weszła w skład Instytutu Biologiczno-Farmaceutycznego; w 1978 roku przemianowano go na Zakład Bromatologii i włączono do Instytutu Bioanalizy i Badania Środowiska. 1 października 1982 powstała ponownie Katedra i Zakład Bromatologii). 

W 1970 roku opracował wniosek Rady Wydziału Farmaceutycznego AM o nadanie Wydziałowi praw habilitacyjnych.  

W 1975 roku otrzymał tytuł profesora nadzwyczajnego, a w 1985 profesora zwyczajnego.
Przez dwie kadencje, od września 1972 do sierpnia 1978, pełnił funkcję dziekana Wydziału Farmaceutycznego AM.

Był autorem ponad 200 prac eksperymentalnych, monograficznych, przeglądowych oraz skryptów i podręczników. Jego zainteresowania naukowe koncentrowały się wokół badań nad analityką, wyodrębnieniem i strukturą alkaloidów, tokoferoli i spektrofotometrycznej metody oznaczania tych związków w olejach roślinnych, jakością zdrowotną żywności, oceną sposobu odżywiania się różnych grup społecznych
Był członkiem Polskiego Towarzystwa Botanicznego, Polskiego Towarzystwa Farmaceutycznego, Poznańskiego Towarzystwa Przyjaciół Nauk, organizatorem i wieloletnim przewodniczącym Komisji Żywności i Żywienia Komitetu Żywienia Człowieka PAN oraz jednym z członków założycieli Polskiego Towarzystwa Nauk Żywieniowych. 

Odznaczony Złotym Krzyżem Zasługi, Medalem 30-lecia Polski Ludowej, Brązowym Medalem „Za zasługi dla obronności kraju” i Krzyżem Kawalerskim Orderu Odrodzenia Polski.

Zmarł 13 listopada 2011 w Poznaniu. Pochowano go na cmentarzu w Skórzewie.
Na podstawie: 85-lecie studiów w zakresie farmacji i 25-lecie studiów w zakresie analityki medycznej w Poznaniu. Księga pamiątkowa, pod red. Anity Magowskiej, Poznań 2006; nekrolog, „Gazeta Wyborcza”, 17 listopada 2011; M. H. Umbreil, Doc. dr hab. Henryk Gertig profesorem nadzwyczajnym, „Farmacja Polska”, 1976, nr 5
