Prof. zw. dr hab. Lutosława Skrzypczak (1925)
Dziekan Wydziału Farmaceutycznego Akademii Medycznej w Poznaniu w latach 1978-1981

Urodziła się 26 maja 1925 roku w Skórzewie.

W 1952 roku ukończyła studia na Wydziale Farmaceutycznym Akademii Medycznej w Poznaniu, uzyskując dyplom magistra farmacji.

W listopadzie 1952 roku rozpoczęła pracę jako asystent w Katedrze Farmakognozji. Awansowała na starszego asystenta w roku 1955, adiunkta w 1962 i docenta w 1972.

W 1962 roku uzyskała na Wydziale Farmaceutycznym AM w Poznaniu stopień doktorski w dziedzinie farmacji na podstawie rozprawy pt. „Związki wielofenolowe w zielu nawłoci pospolitej – Solidago virgaurea L.”.

W 1969 roku otrzymała stopień doktora habilitowanego na Wydziale Farmaceutycznym AM w Krakowie na podstawie dysertacji pt. „Badania nad rozpowszechnianiem związków flawonoidowych w rodzinie Liliaceae”.
15 czerwca 1979 roku objęła stanowisko kierownika Zakładu Botaniki Farmaceutycznej Instytutu Leku AM, przekształconego potem w Katedrę i Zakład Botaniki Farmaceutycznej, i pozostawała na tym stanowisku aż do przejścia na emeryturę w roku 1995. 
Specjalista II stopnia z zakresu technologii środków leczniczych. 

13 czerwca 1979 roku uzyskała tytuł profesora nadzwyczajnego nauk farmaceutycznych, a 1 listopada tego roku została powołana na stanowisko profesora nadzwyczajnego na AM. W marcu 1990 roku nadano jej tytuł oraz stanowisko profesora zwyczajnego.
W latach 1972-1978 była prodziekanem, a w latach 1979-1981 dziekanem Wydziału Farmaceutycznego AM.

Jest autorką ponad 100 publikacji z zakresu fitochemii, chemotaksonomii, kultur in vitro roślin i działania biologicznego związków naturalnych. Jej zainteresowania naukowe dotyczą badań z zakresu farmakognozji i fitochemii. Pracowała nad wyodrębnianiem z wyciągów roślinnych poszczególnych związków chemicznych, zwłaszcza flawonoidów, i ustalaniem ich struktury. Po objęciu Katedry Botaniki Farmaceutycznej tematyka prac została poszerzona o roślinne kultury in vitro – mikrorozmnażanie roślin leczniczych i badanie metabolitów wtórnych w kulturach tkankowych. Badania te dotyczyły potencjalnych nowych źródeł pozyskiwania związków o działaniu biologicznym.
W latach 1975-1995 była członkiem Komisji Leku Naturalnego i Biotechnologii – Komitetu Nauk o Leku PAN. Należy do Polskiego Towarzystwa Farmaceutycznego, International Pharmaceutical Federation – Section Medicinal Plants, Poznańskiego Towarzystwa Przyjaciół Nauk, Polskiego Towarzystwa Botanicznego – Sekcji Kultur Tkankowych, International Society for Horticultural Science.
Odznaczona Złotym Krzyżem Zasługi (1975), Krzyżem Kawalerskim Orderu Odrodzenia Polski (1980), Medalem Komisji Edukacji Narodowej (1980). Otrzymała Odznakę Honorową Miasta Poznania (1973).

Na podstawie: Barbara Thiem, Maria Wesołowska, Jaromir Budzianowski, 50-lecie pracy naukowej prof. dr hab. Lutosławy Marii Skrzypczak, „Farmacja Polska”, 2002, nr 22; 85-lecie studiów w zakresie farmacji i 25-lecie studiów w zakresie analityki medycznej w Poznaniu. Księga pamiątkowa, pod red. Anity Magowskiej, Poznań 2006; akta osobowe
