INFORMACJA 
DLA STUDENTÓW III ROKU KIERUNKÓW:

TECHNIKI DENTYSTYCZNE I ZDROWIE PUBLICZNE- HIGIENA DENTYSTYCZNA
W ROKU AKADEMICKIM 2017/2018
1. Od 1  do 31 marca 2017r. należy dostarczyć do Dziekanatu, pok. D230:
· wypełniony formularz do suplementu (wzór do pobrania poniżej)+ załączniki 
w nieprzekraczalnym terminie do 27.04.2018r. Dokumenty dostarczane po tym terminie nie będą przyjmowane ani uwzględniane w suplemencie,
· dowód wpłaty za dyplom w j. polskim po dokonaniu wpłaty 60 zł na swoje subkonto* 
· dowód wpłaty za dyplom w j. angielskim po dokonaniu wpłaty  40 zł na swoje subkonto* (tylko dla zainteresowanych)
*(Zarządzenie JM Rektora z dnia 22.09.2005 r.)

Studenci zainteresowani otrzymaniem dyplomu w j. angielskim mogą dokonać wpłaty za dyplomy w j. polskim i j. angielskim na jednym blankiecie w kwocie 100 zł.
2. Złożenie pracy dyplomowej w Dziekanacie Wydziału Lekarskiego II
Terminy składania prac w Dziekanacie:

· do 15 czerwca 2018r.– obrona na przełomie czerwca / lipca 2018r.

· do 15 września 2018r.– obrona na przełomie września / październiku 2018r.

Studenci, którzy nie złożą pracy dyplomowej w/w terminach zostaną skreśleni z listy studentów z możliwością wznowienia studiów w ciągu roku od daty skreślenia. (Uchwała Senatu Nr 33/2013)
Komplet dokumentów do egzaminu dyplomowego dostarczanych do Dziekanatu powinien zawierać 1 pracę w miękkiej oprawie zawierająca oświadczenie B (trwale połączone z pracą!) z płytą wklejoną na wewnętrznej stronie okładki oraz dodatkową płytą przeznaczoną do sprawdzenia pracy w systemie plagiat.pl. Prace muszą być zapisane w formatach określonych w Wymogach redakcyjnych prac dyplomowych. Ponadto należy złożyć:
(  4 fotografie na dyplom w języku polskim o wymiarach 4,5 x 6,5 cm podpisane ołówkiem,

· dodatkowe 2 fotografie o wymiarach 4,5 x 6,5 cm na dyplom w j. angielskim podpisane ołówkiem- tylko dla zainteresowanych,

· osoby zainteresowane dyplomem w j. angielskim- podanie do Prodziekana Oddziału Stomatologii w ciągu 1 miesiąca od daty zdania ostatniego egzaminu (wzór do pobrania poniżej).


Przed przekazaniem pracy do promotora i recenzenta należy wydrukować 2 druki Oceny pracy licencjackiej przez promotora oraz recenzenta, wypełnić oraz złożyć z pracą promotorowi.
Student po uzyskaniu wszystkich zaliczeń oraz zdaniu egzaminów jest zobowiązany 
do przedłożenia w Dziekanacie karty okresowych osiągnięć nie później niż 5 dni przed obroną.
3. Odbiór dokumentów
· warunkiem odbioru dokumentów jest zdanie legitymacji studenckiej i karty obiegowej. Kartę obiegową należy pobrać z Dziekanatu najwcześniej w dniu obrony pracy licencjackiej.
· odbiór dokumentów w Dziekanacie odbywa się najwcześniej po 30 dniach od daty zdania ostatniego egzaminu (rozporządzenie MENiS z dnia 18.07.2005r.)

· absolwenci zobowiązani są do odbioru dokumentów z Dziekanatu najpóźniej w ciągu 90 dni od daty wystawienia dyplomu. Po tym terminie akta są przekazywane do archiwum UM.
UWAGA!!!

Absolwent otrzymuje oryginał i 2 odpisy dyplomu. Odpisy dyplomu absolwenci mogą otrzymać po całkowitym rozliczeniu się z Uczelnią (karta obiegowa, legitymacja studencka).

Studentki, które zmienią nazwisko do daty ostatniego egzaminu, a także studentki, które zmieniły nazwisko i do dnia dzisiejszego nie dostarczyły do dziekanatu kserokopii AKTU ŚLUBU proszone są o niezwłoczne dopełnienie formalności.
