Praktyki wobec zwierząt w XXI wieku.
Przy współpracy Instytutu Socjologii Uniwersytetu im. Adama Mickiewicza oraz Pracowni Pytań Granicznych Uniwersytetu im. Adama Mickiewicza w Poznaniu.

Projekt poświęcony jest szeroko rozumianym relacjom ludzko- nie-ludzkim i wpisuje się w posthumanistyczny sposób myślenia o człowieku i otaczającym go świecie. W tym sposobie reflektowania poddajemy krytycznemu namysłowi hierarchizowanie świata, w którym na dominującej pozycji umiejscawiany jest człowiek. Podejmujemy więc refleksję nad tym jakie są ludzkie praktyki wobec innych zwierząt i czy są one uprawnione. Staramy się także proponować nowe podejścia i je rozważać. 
Projekt przyjął postać corocznie organizowanej konferencji naukowo-dydaktycznej, która poświęcona jest innym zagadnieniom związanym z relacjami ludzko-nie-ludzkimi. Konferencje stanowią swego rodzaju platformę dla łączenia różnych perspektyw poznawczych i badawczych. Szczególnie ważne jest zderzanie ze sobą humanistyki i nauk ścisłych, co przy współpracy o transdyscyplinarnym charakterze pozwala na budowanie pola wspólnej komunikacji i przenikania myśli.
Kolejne konferencje poświęcono  następującym zagadnieniom:
2016 „Praktyki wobec zwierząt w XXI wieku. Hodowla, etyka, śmierć i przeznaczenie”
 2017 „Praktyki wobec zwierząt w XXI wieku. Dobrostan w różnych perspektywach”
2018 „Praktyki wobec zwierząt w XXI wieku. Bezpieczeństwo czy zniewolenie”
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