Dr hab. Henryk Ludwicki (1912-1997)
Dziekan Wydziału Farmaceutycznego Akademii Medycznej w Poznaniu w latach 1953-1956

Urodził się 20 kwietnia 1912 roku w Warszawie.

W roku 1934 wstąpił na Wydział Farmaceutyczny Uniwersytetu Warszawskiego. W okresie studiów pracował w Zakładach Chemicznych „Motor-Alkaloida”. Dyplom magistra farmacji uzyskał 8 lutego 1940 roku na tajnym Uniwersytecie Warszawskim. Podczas okupacji był członkiem Armii Krajowej – brał udział w produkcji materiałów wybuchowych, m.in. piorunianu rtęci, który miał zastosowanie w wytwarzaniu granatów, użytych także w powstaniu warszawskim.
Po zakończeniu okupacji, w 1945 roku, został zatrudniony jako asystent w Katedrze Chemii Nieorganicznej i Analitycznej UW. Równocześnie pracował w Zakładach Chemicznych „Motor”. Z pracy w przemyśle zrezygnował ostatecznie w roku 1949.
W 1951 roku na warszawskiej Akademii Medycznej obronił pracę doktorską pt. „Badanie chemiczne słomy makowej oraz oznaczanie morfiny i alkaloidów niefenolowych w poszczególnych stadiach produkcji metodą Kabaya”.
W latach 1951-1952 pracował jako adiunkt w Zakładzie Technologii Chemicznej Środków Leczniczych Akademii Medycznej w Warszawie. 

21 kwietnia 1952 został powołany na stanowisko docenta i kierownika utworzonej rok wcześniej Katedry Technologii Chemicznej Środków Leczniczych Wydziału Farmaceutycznego Akademii Medycznej w Poznaniu i zajął się jej organizacją. W Katedrze opracowywano m. in. metody produkcji niektórych leków, w tym ubocznych alkaloidów występujących w słomie makowej oraz kwasu glutaminowego, koloidalnych połączeń srebra, a także pyoctyaminy.
1 grudnia 1954 roku otrzymał stanowisko zastępcy profesora.

W latach 1953-1956 był dziekanem Wydziału Farmaceutycznego poznańskiej AM.

31 sierpnia 1956 roku został zwolniony z funkcji kierownika Katedry na własną prośbę i opuścił Poznań. Podjął pracę w warszawskim Instytucie Leków jako kierownik Działu Metodyczno-Organizacyjnego, następnie został kierownikiem Zakładu Leków Galenowych i pełnił tę funkcję do czasu przejścia na emeryturę w roku 1979.

Habilitował się na Akademii Medycznej w Warszawie 23 maja 1967 na podstawie rozprawy pt. „Studia nad oceną postaci leków”. 
Po habilitacji objął stanowisko adiunkta w Katedrze Technologii Chemicznej Środków Leczniczych Akademii Medycznej w Warszawie.
Był autorem i współautorem ponad 30 prac doświadczalnych. Naukowo zajmował się metodami wyodrębniania morfiny i alkaloidów niefenolowych ze słomy makowej, badaniami nad oceną wartości postaci farmaceutycznych, metodami oznaczania leków, metodami badania farmaceutycznych substancji pomocniczych i technikami sporządzania niektórych postaci leków.

W okresie powojennym działał na rzecz reaktywowania Towarzystwa Przyjaciół Wydziałów i Oddziałów Farmaceutycznych. Od 1 stycznia 1946 pełnił obowiązki sekretarza Towarzystwa, a następnie, do roku 1960– Sekretarza Generalnego i członka Zarządu Głównego Towarzystwa, przekształconego w 1947 roku w Polskie Towarzystwo Farmaceutyczne. 
W latach 1969-1989 był redaktorem naczelnym „Acta Poloniae Pharmaceutica”.

Odznaczony Krzyżem Kawalerskim Orderu Odrodzenia Polski, Złotym Krzyżem Zasługi, Medalem 10-lecia, 30-lecia i 40-lecia Polski Ludowej.

Zmarł 11 kwietnia 1997 roku w Warszawie.  Pochowano go na Starych Powązkach.
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