Prof. dr hab. Honorata Limanowska-Shaw (1940)
Dziekan Wydziału Lekarskiego II Akademii Medycznej im. Karola Marcinkowskiego w Poznaniu w latach 1999-2005

Urodziła się 11 stycznia 1940 roku w Brzozowcu.
W latach 1958-1964 studiowała stomatologię na Akademii Medycznej w Poznaniu. Dyplom lekarza dentysty uzyskała 27 marca 1964 roku.
W czerwcu 1964 roku rozpoczęła pracę w Zakładzie Stomatologii Zachowawczej AM na stanowisku asystenta.
15 maja 1972 roku uzyskała stopień doktora nauk medycznych na podstawie rozprawy pt. „Biologiczne właściwości środków do wypełniania kanałów korzeniowych”.

8 maja 1985 roku habilitowała się w zakresie endodoncji na podstawie dysertacji pt. „Ocena przy użyciu metod fizycznych i biologicznych materiałów do wypełniania kanałów korzeniowych”.
W 1974 roku ukończyła specjalizację II stopnia w zakresie stomatologii zachowawczej.
W latach 1989-1992 pracowała jako Associate Professor na Jordan University of Science and Technology w Irbizie w Jordanii. W latach 1992-1995 była zatrudniona w Zakładzie Stomatologii Zachowawczej i Periodontologii AM w Poznaniu. 

W latach 1995-2010 pełniła funkcję kierownika Pracowni Stomatologii Doświadczalnej AM (od 1999 roku Zakładu Biomateriałów i Stomatologii Doświadczalnej, od 2003 roku Katedry Biomateriałów i Stomatologii Doświadczalnej).

W latach 1993-1999, przez dwie kadencje, była prodziekanem ds. stomatologii Wydziału Lekarskiego II AM w Poznaniu. Rozpoczęła działania na rzecz budowy nowego budynku dla Instytutu Stomatologii, którego program użytkowy zatwierdzono w 1997 roku. Budynek obecnego Collegium Stomatologicum został oddany do użytku 4 października 2004 roku. 
W 1996 roku zorganizowała Ogólnopolską Konferencję Dziekanów ds. Stomatologii. W 1998 roku brała udział w organizacji ORCA East Europe Summer School we Wrocławiu dla młodych naukowców, na której prowadziła następnie wykłady i warsztaty na temat organizacji badań naukowych. 

W latach 1999-2005 była dziekanem Wydziału Lekarskiego II. Zainicjowała wprowadzenie w roku akademickim 2000-2001 studiów stomatologicznych w języku angielskim. Wraz z prof. Geoffreyem Shawem opracowała angielską wersję programu nauczania. 

W latach 1999-2000 pełniła funkcję konsultanta krajowego ds. stomatologii zachowawczej. Należała do zespołu ekspertów tworzących program specjalizacji z zakresu stomatologii zachowawczej z endodoncją. 
W latach 1999-2002 była specjalistą regionalnym w zakresie stomatologii ogólnej dla województwa lubuskiego. 
1 kwietnia 2001 roku mianowano ją na stanowisko profesora nadzwyczajnego AM.

8 czerwca 2001 roku uzyskała tytuł naukowy profesora.
W 2005 roku powołano ją na stanowisko profesora zwyczajnego AM.  

Jej zainteresowania naukowe obejmują endodoncję i materiałoznawstwo stomatologiczne. W ramach pracy dydaktycznej zajmowała się tłumaczeniami na język polski nowoczesnych podręczników z zakresu stomatologii. Na zlecenie Polskiego Komitetu Normalizacyjnego weryfikowała również tłumaczenia 4 norm ISO dla materiałów stomatologicznych.

Jest członkiem Association of Dental Research, European Association of Dental Public Health i Association of DentalEducation in Europe. Aktywnie działa w Polskim Towarzystwie Stomatologicznym. W latach 1976-1979 była sekretarzem Poznańskiego Oddziału Towarzystwa oraz przewodniczącą Sekcji Stomatologii Zachowawczej. W latach 1993-2006 należała do Zarządu Głównego PTS oraz Komisji Nagród i Komisji ds. Profilaktyki. Od 2010 roku pełni funkcję wiceprezydenta Towarzystwa. 
Jest laureatką nagrody naukowej ministra zdrowia i opieki społecznej oraz licznych nagród rektora AM w Poznaniu za osiągnięcia dydaktyczne i naukowe. Odznaczona Srebrną Odznaką Polskiego Towarzystwa Stomatologicznego (1981), Odznaką Honorową Miasta Poznania (1983), Złotym Krzyżem Zasługi (1985), Odznaką Honorową „Za wzorową pracę w służbie zdrowia” (1987), Krzyżem Kawalerskim Orderu Odrodzenia Polski (2011).
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