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Dziekan Wydziału Nauk o Zdrowiu Uniwersytetu Medycznego im. Karola Marcinkowskiego w Poznaniu w latach 2016-2020
Urodziła się 22 października 1963 w Inowrocławiu.

W latach 1983-1989 studiowała na Wydziale Lekarskim Akademii Medycznej w Poznaniu. 12 października 1989 uzyskała dyplom lekarza medycyny.
Po ukończeniu studiów, w latach 1989-1995, pracowała jako asystent-stażysta, a później asystent w Katedrze i Zakładzie Chemii Fizjologicznej.  
W roku 1995 przeniosła się do Zakładu Radiobiologii i Biologii Komórki i do 1998 roku zajmowała stanowisko asystenta.
W 1997 roku uzyskała na Wydziale Lekarskim AM stopień doktora nauk medycznych na podstawie rozprawy pt. „Dynamika zmian stężenia wolnych jonów wapniowych w plemnikach ludzkich pod wpływem hormonów steroidowych”.
Od 1998 roku była adiunktem w Zakładzie Radiobiologii i Biologii Komórki (który w tym samym roku został przeniesiony z Wydziału Lekarskiego I na Wydział Nauk o Zdrowiu), a od 2000 w Katedrze Radiobiologii i Biologii Komórki, w którą przekształcił się Zakład.  
W 1998 roku ukończyła specjalizację I stopnia z zakresu chorób wewnętrznych.  
17 listopada 2008 na Wydziale Nauk o Zdrowiu uzyskała stopień doktora habilitowanego na podstawie dysertacji pt. „Błonowa translokacja fosfatydyloseryny jako wykładnik biologiczny  procesów zachodzących w plemnikach ludzkich”.
W roku 2009 objęła stanowisko kierownika Pracowni Biologii Rozrodu Katedry i Zakładu Biologii Komórki i zajmuje je do dziś.
W październiku 2010 została kierownikiem Katedry i Zakładu Biologii Komórki (nazwa obowiązująca od 2008 roku).
W 2011 roku otrzymała stanowisko profesora nadzwyczajnego UM.

Pełniła funkcję prodziekana ds. nauki na Wydziale Nauk o Zdrowiu w latach 2012-2016. 

Obecnie, od 2016 roku, jest dziekanem Wydziału Nauk o Zdrowiu.
Autorka ponad 190 publikacji krajowych i zagranicznych. Jej zainteresowania naukowe koncentrują się m. in. wokół zagadnień zmian w jądrach u mężczyzn z delecjami genu DAZ, roli genu DAZ w regulacji procesu spermatogenezy, roli apoptozy w regulacji wydzielania prolaktyny przez przysadkę, zmian parametrów ruchu subpopulacji plemników pod wpływem czynników fizycznych, mechanizmów działania analogów somatostatyny in vitro i in vivo u pacjentów z nowotworami przysadki, roli greliny w guzach przysadki, molekularnych mechanizmów działania estrogenów i ksenoestrogenów na mitochondria plemników ludzkich, udziału gonadotropiny kosmówkowej w procesie nowotworzenia w żeńskich narządach płciowych, przyczyn niezamierzonej bezdzietności mężczyzn ze szczególnym uwzględnieniem niegenowego mechanizmu działania hormonów steroidowych, przyczyn i diagnostyki oraz terapii endometriozy.
W latach 2007-2009 i 2009-2012 członek Komisji Nauk Medycznych oddziału poznańskiego PAN, a od 2015 wiceprzewodnicząca Komisji. Od 2009 roku przewodnicząca oddziału poznańskiego Polskiego Towarzystwa Cytometrycznego.
Na podstawie: akta osobowe
