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International Conference

Patronat Honorowy:  J.M. Prof. dr hab. Andrzej Tykarski, REKTOR UMP
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Centrum Kongresowo-Dydaktyczne UMP, ul. Przybyszewskiego 37a, Poznań

Sesja polskojęzyczna
Streszczenia prac oryginalnych lub przeglądowych prosimy nadsyłać na adres e-mail,
mlodziezwswiecienauki2015@gmail.com
do dnia 15 kwietnia 2018

I. CZYNNY UDZIAŁ W KONFERENCJI

STRESZCZENIA
Nadesłanie abstraktu w języku polskim oznacza wybór sesji polskojęzycznej.
Streszczenie powinno zawierać: imiona i nazwiska autorów (dowolna liczba współautorów), nazwę Szkoły/Wydziału UMP, tytuł pracy oraz następujące części: Wstęp – Stan wiedzy ogólnej; Cel pracy; Materiały i Metody; Wyniki; Podsumowanie/Wnioski. Streszczenie pracy (bez autorów i nazwy szkoły/uczelni) nie powinno przekraczać 250 słów. Nadesłanie abstraktu jest jednoznaczne z rejestracją na konferencję.

PREZENTACJA PRAC
Prace będą kwalifikowane, jako doniesienia ustne lub posterowe:
1. Prezentację ustną należy przygotować w programie PowerPoint.
Czas prezentacji 10 min + 5 min dyskusja
2. Prezentacja posterowa: Plakat przygotowany w formacie maks. 60 x 90 cm.
Czas prezentacji 5 min + 3 min dyskusja






Prezentacja ustna i posterowa powinna zostać podzielona na:
· Wstęp
· Cel pracy
· Materiały i Metody
· Wyniki
· Podsumowanie/Wnioski


II. BIERNY UDZIAŁ W KONFERENCJI

Bierny udział w konferencji odbędzie się na podstawie rejestracji. Dla 400 pierwszych zgłoszonych osób (licealiści z LO objętych patronatem przez JM Rektora UMP i studenci) będą przygotowane identyfikatory.

Rejestrację zawierającą: imię i nazwisko, nazwę Szkoły/Uczelni i Wydziału, prosimy przesyłać od dnia 05 lutego 2018, na adres e-mail: mlodziezwswiecienauki2015@gmail.com

Wydawane będą certyfikaty uczestnictwa w konferencji. Przewidziane są nagrody za prezentacje prac w poszczególnych sesjach.


III. 1 Z 16 - KONKURS WIEDZY LICEALISTÓW O ZNANYCH POSTACIACH UNIWERSYTETU MEDYCZNEGO W POZNANIU  

[bookmark: _GoBack]Konkurs 1 z 16 – będzie sprawdzianem wiedzy licealistów o znanych postaciach Uniwersytetu Medycznego w Poznaniu i odbędzie się w czasie trwania konferencji, tj. 26.04.2018. Wzorem ubiegłego roku, każde LO objęte patronatem przez JM Rektora UMP, prof. dr hab. Andrzeja Tykarskiego, ma prawo zgłosić jednego przedstawiciela na konkurs. Termin zgłoszeń uczestników upływa 8 kwietnia 2018.
Konkurs będzie podzielony na test eliminacyjny (przerwa godz. 9:40), który wyłoni trzech finalistów i część finałową (przerwa godz. 11:00), która wyłoni jednego zwycięzcę. 
